B SR TERT ISSN 1882-2282
B5 Y A— b 100 o

CROSS-NATIONAL COMPARISON
OF |
POLITICAL PARTICIPATION
~ AND
' SOCIAL CONTRIBUTION

USA Survey Report

——English Edition—

Wataru Matsumoto and Kousuke Nikaido

2010 &= 2)5]

KRR BEEA - 2 AT AT
FET S ST AT

T190-8562 FFVHRL)IATAHAT 10-3


eddie
長方形

eddie
長方形

eddie
長方形

eddie
長方形


HBFERT T,

Annals of the Institute of Statistical Mathematics
A

Computer Science Monographs

BT BRI Y A — |

A BB AT S IR

T BB EHE R V) K — F
Research Memorandum o

HE SR

BRITLTVA. HFAEERAPHFL) R— ML, BIRREZOT -7 0REZR
BélL, HEELTETTD.

All rights reserved. = No part of this publicatioh may be reproduced or transmitted
in any form or by any means, electronic or mechanical, including photocopy,
recording, or any information'storage and retrieval system, without permission in
writing from the institute.

K ERIRAREEA 8-S AT AR
et M gERT
T 190-8562 FEERSL)iITkNT 10-3

T2E 050-5533-8500 (fizR)

© The Institute of Statistical Mathematics (2010)


eddie
長方形

eddie
長方形


R BT ZERT ISSN 1882-2282
WZe ) R—k 100

CROSS-NATIONAL COMPARISON
OF |
POLITICAL PARTICIPATION
AND |
SOCIAL CONTRIBUTION

USA Survey Report

——English Edition

Wataru Matsumoto and Kousuke Nikaido

20104 2 A

KFLRFIABEEN FH- AT DR
- Went BCEEAFSEAT

T 190-8562 FFUERSL)I %] 10-3






Research Organization

Principal Investigator
Matsumoto, Wataru
(Assistant Professor, Department of Data Science, The Institute of Statistical Mathematics)

Research Collaborator
Yoshino, Ryozo
(Professor, Departmenit of Data Science, The Institute of Statistical Mathematics)
Maeda, Tadahiko
(Associate Professor, Department of Data Science, The Institute of Statistical Mathematics)
Hayashi, Fumi
(Professor, Department of Human Sciences, Toyo Eiwa University)
Couper, Mick P.
(Research Professor, Survey Research Center, Institute for Social Research, University of Michigan)
Yamaoka, Kazue 7
(Chief, Department of Technology Assessment and Biostatistics, National Institute of Public Health)
Nikaido, Kosuke
(Technical Assistant, The Institute of Statistical Mathematics)
Fujita, Taisuke 7
(Technical Assistant, The Institute of Statistical Mathematics)
Shibai, Kiyohisa
(Doctoral Student, Graduate School of Global Studies, Sophia University)
Nishitate, Takashi
(Doctoral Student, Graduate School of Frontier Sciences, University of Tokyo)
Aida, Masahiko
(Director of Analytics, Greenberg Quinlan Rosner)
Yoshioka, Takayuki
(PhD Candidate, Center on Philanthropy, Indiana University)






Contents

1. Introduction

1.1. Background

1.2. Survey Topics

1.3. Overview of the USA Survey

1.4. Linkages of the Cross-National Comparisons
Acknowledgments

2. Survey Operation and Final Sample Disposition

2.1. Call Design and Callback Strategy
2.2. Final Sample Disposition

3. Questions and Tabulations

3.1. Legendsand Notes
3.2. List of Questions and the Tables for Tabulations

4. Resources

4.1. Explanation of the List of the Related Questions
4.2. List of the Related Questions

5. Questionnaire

-------

ooooooo

OU b BN DN =t

a3

10

13

13
14

105

105
107

117






1. Introduction

This report presents the main results of the USA Civil Society Survey of “Public Opinion
Survey on People’s Political Participation and Social Contribution: Cross-National Comparison of
Civil Societies,” which was conducted under the research project “Cross-National Comparison of

the Nonprofit Activities in Japan, USA and Korea”'.

1.1. Background

People are apt to pay their attention to the actions of the governments of different countries to
deal with problems extant in international relations. We, however, should never forget that the
public opinions, attitudes and activities of the citizens influence policy decisions in democratic
countries. Thus, it is very important to conduct statistical surveys to know and compare the
current civil movements in different countries in order to understand international relations.

This survey research intends to capture such civil attitudes and behaviors that effect policy
decisions. - In particular, it aims to describe the actual context of participation in the nonprofit
sector, and people’s involvement in the social contribution as well as their attitudes toward such
activities. In doing so, we hope to capture the fundamental values that support such activities and
attitudes.

A survey in a single country at one time, howevef, cannot draw the feature of the target society
well. Thus, this research adopts the viewpoint of the cross-national comparison and aims to
describe civil activities through a comparative study of Japan, the United States of America, and
Korea.

There exist many cross-national comparative surveys concerning individual attitudes such as
the World Values Surveys (Inglehart et al.), the ISSP (International Social Survey Program) outside
Japan. Meanwhile, in Japan the East Asia Value Survey and the Asia-Pacific Value Survey are
projects in which P.I. Matsumoto and some research collaborators of this project have been
involved?. There are also other projects as the EASS (East Asia Social Survey), and the Asia
Barometer. However, all these surveys aimed to shed light on values, sense of trust, and general

social attitudes; civil activities were secondary.

! See the Cross-National Comparison of Political Participation and Social Contribution: Japan Survey
Report —English Edition— (The Institute of Statistical Mathematics, Research Report General Series 98) for
- theresult of Japan Survey of the Public Opinion Survey on People’s Political Participation and Social
Contribution: Cross-National Comparison of Civil Societies.
2 See the East Asia Value Survey: Japan 2002 Survey (The Institute of Statistical Mathematics, Research
Report General Series 91) and the Asia-Pacific Survey: South Korea 2006 Survey (The Institute of
Statistical Mathematics, Research Report General Series 95) for details on the East Asia Value Survey
and the Asia-Pacific Survey.



This survey research conducts the statistical surveys of Japan, the United States of America,
and South Korea for the purpose of understanding the development of the nonprofit sector®. This
research will be a cross-national comparison study that can contribute to the resolution of various
international issues by describing the actual situatién of civil societies supported by voluntary civil

activities and citizen’s attitudes toward them.
1.2. Survey Topics

In deciding on the topics to be included for the survey conducted in Japan in 2007, our aim
was to include items that we believed would be effective in measuring people's levels of political
participation and social contribution (e.g., attitudes toward déily life, international exchanges;
thoughts about the volunteer activities, elections, and so on), while referring partly to existing
survey research from the past. We intended to make it a survey research project about the civil
society conceived mainly as the collection of non-profit sectors of the economy in a broad sense.

In conducting this USA version of the survey based on the previous Japanese version, we
excluded questions that would either not make sense in the American context, or those that were
not of primary importance to begin with. Further, because the USA version was over telephone,
we excluded questions that were either difficult to convey over that medium or did not appear to be
of significant importance relative to the length of time needed to be explained. On the other hand,
there were some questions that we nevertheless elected to retain in some form by changing the
wording, or using concepts and phrases that would be more appropriate in the American context, in

spite of their apparent candidacy in the above-mentioned kinds of questions.
1.3. Overview of the USA Survey

The sampling and fieldwork for the USA Civil YSociety Survey was consigned to the Abt-SRBI
Inc., with the legal procedures mediated by the Shin Jyoho Center. The following is an overview

of the survey research project, as described in reports and briefings prepared by the Abt-SRBI Inc.

(1) Target Population

US citizens aged 18 and over; residing in the United States and being able to understand

and speak English.

(2) Mode of Survey

CATI (computer-assisted telephone interviewing)

3 This study considers nonprofit activities as social involvement of the people including social
contributions and political participations in a broad sense.



(3) Survey Area
The mainland USA excluding Alaska and Hawaii.

-4 Sampliﬁg Method for Households and Persons
For Household: List-Assisted RDD
For Individual Person: Last-Birthday Selection Method

* The sampling area (entire mainland USA) was stratified into 4 regions; the method used

to select individual persons can be called the stratified two-stage sampling.

(5) Sample Size
Target Sample Size = 1000, Actual Sample Size = 1005

(6) Pre-test

On December 3rd, 2008 (Wed.), a pre-test session involving 10 men and women aged 18 or
above was conducted at a call center operated by the Abt-SRBI Inc., in New York.

It was
found that it took an interview on average 21.3 minutes to finish.

(7) Time Period for Fieldwork
December 11, 2008 (Thurs.) to January 18, 2009 (Sun.)

* Operation was suspended on certain days such as Christmas and the New Year's Day.

(8) Call Design
The survey began with a 10-call design. However, on January 15, 2009, in the last
scheduled week for data collection, the survey shifted to the 13-call design.

(9) Time of Day for Interviews (Time zone based on the interviewee side)
Weekdays: 9 AM ~ 9 PM

Saturday: 10 AM ~ 4 PM; 5 PM ~ 9 PM
Sunday: Noon ~ 9 PM

* If respondents so requested, the interviewers called them outside these specified hours.

(10) Incentives

A 10 USD check was mailed upon completion.

(11) Letters, etc.

No pre-notification letter, refusal conversion letter, or non-contact letter was used.



(12) Type of Phone Targeted

This survey only targeted landliné phones, and excluded any cell phone numbers.

(13) Language
Limited to English.

1.4. Linkages of the Cross-National Comparisons

Because the USA survey was over telephone, compared with the Japanese survey conducted
earlier the surveys involved elements of both international comparison as well as inter-modal
comparison between different modes of data collection. In order to enhance the possibility for
comparison, we elected to conduct a phone survey in Japan, too. As a result, this USA survey is
part of a broader effort to perform comparative studies through linkages involving different

locations as well as methods of data collection.

Table 1.1: Linkages of Cross-National Comparisons among Surveys in Japan, the USA and South Korea

Mode USA Survey Japan Survey Korea Survey

International | Civil Society

Civil Society

Comparison Survey in
Face-to-Face Survey in Japan | .
L4 South Korea
(2007)
(2009)
1
Inter-modal
Comparison
1
Civil Society .
Telephone International RDD Civil
Survey in the
Survey USA Comparison | Society Survey
(RDD) < in Japan (2008)
(2008)
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2. Survey Operation and Final Sample Disposition

The USA Civil Society Survey was conducted between December 11th, 2008 (Thu.) and
January 18, 2009 (Sun.), with the targeted population being men and women aged 18 years or over.
The fieldwork of the data collection was performed at the call centers of the Abt SRBI Inc.,
located in Hadley, New York and Fort Myer.

Below we describe details regarding when and how the phone calls were made in this survey,
based on the reports, call records and the tabulations of completed samples as prepared by the Abt
SRBI, Inc. -

2.1. » Call design and Callback Strategy

While in this survey the targeted sample size was 1000, we were actually able to obtain
responses from 1005 people. The total number of phone numbers used was 15170, while the
total number of physical call attempts made was (including errors, and so on) was 64130. Table
2.1 shows a.breakdown of the 64130 call attempts categorized as the " attempt to a same number,
as well as by the percentages of interviews completed within that n™ attempt.

Table 2.1: The total number of phone calls made, and the percentages of interviews completed

. # of interviews

‘" Call . attempts % completed %
0 200 3
1 15422 240 264 : 263
2 7560  11.8 170 16.9
3 . 6503 10.1 145 144
4 5632 8.8 100 10.0
5 5080 7.9 74 74
6 4628 72 63 63
7 4204 6.6 37 3.7
8 3855 6.0 -~ : 40 4.0
9 3531 55 24 24
10 3084 4.8 22 22
11 1899 3.0 27 2.7
12 869 14 17 - 1.7
13 760 1.2 10 N R
14 533 8 7T 7
15 222 3 2 2
16 98 2 3 3
17 46 1
18 - 4 0

“Total 64130 - 100.0 1005 - 100.6




As to the call design, we initially adopted a 10-call design plan, meaning that the maximum
number of callback attempts that would be made to a given phone number was limited to 10.
However, on January 13th —which fell on the last week of the data collection phase— the
maximum number of attempts was raised to (i.e., the 13-call design was adopted) to improve the
response rate generally, and in particular among the Hispanic households.

There were also some exceptional cases in which additional attempts were made beyond the
pre-set limit in order to finish an interview that was nearing completion, or to increase the
response rate toward the end of the data collection period. Because of this, call attempts to
certain numbers went beyond the 13th attempt. Also, callbacks to a given number during the
daylight hours were made when there was an agreement to make such a callback at a specified
time, or when it was not possible to make a contact during other times. of a day. The CATI
system used by the Abt-SRBI Inc. is designed to first select a number scheduled for callback on a
specified time and day before any fresh number is chosen from the database.

Beyond these measures, it is reported that the Abt SRBI Inc. adopted the followmg pohcles in
order to obtain as high a response rate as possible.

1.  Aparticularly careful attention and consideration was glven to the introductory explanations as well as the
first few questions. It is known that when the initial question fails to meet the expectations respondents
might have of a survey, the session is likely to be immediately terminated.

2. . Every interviewer was trained specifically in the methods and procedures needed to deal with respondents
who hesitate, are disinterested, or oppositional from the contact phase of the survey.

3. Response rates by individual interviewers were ‘monitored so that those with unacceptably low rates of
participation may be retrained or removed from the project altogether as needed.

4. Efforts at refusal conversion were made from about 1 week to 10 days after the initial refusal (so as to
allow enough time such that the contacted might change his/her mind) by a specially trained conversion
team.

Further, the CATI system used by the Abt-SRBI Inc. records the exact dates and times of all calls made. Table

2.2 shows a breakdown of the calls by the days and dates, while Table 2.3 shows a breakdown by the time of the

day.

Table 2.2: Calls by Days and Dates
Week/Day | Sun  Mon Tues Wed Thurs Fri  Sat | Total %

12/7-12113 | — — — — 1665 - 1875 1366 | 4906 8%
12/14-12/20 | 1066 613 1998 1439 - 1456 1897 1590 | 10059 ; 16%
12/21-12/27 | 2078 801 881 — — — 825 4585 | ™%

12/28-173 | 460 1598 1164 — — 840 688 | 4750, 7%

1/4-1/10 | 772 2094 1460 1298 1729 2048 1511 | 10912 17%
111-1/17 | 1977 1029 2955 4032 4777 3915 2933 | 21618 | 34%
1/18-1724 | 7299 1 - = — — — |- 7300} 11%

Total | 13652 6136 8458 6769 9627 10575 8913 | 64130 | 100%
% (21% 10% 13% 11% 15% 16% 14% | 100%




Table 2.3: Calls by Time in a Day
Time E(£0) C(-1y M(-2) P(-3) . - Total -
~ o1 0 0 0 11
1542
2003
1834
2243
2427
1966
1425 -
4808 -
12652
12753
11705
- 6166
1748
.23 o 847
Total 34440 16100 3597 9993 64130 _
Times based on the calling side (i.e., the 3 call centers located in the Eastern time zone).
E: Eastern, C: Central, M: Mountain, P: Pacific. Exact time on the receiving end may
differ by the difference from the Eastern zone time. )

M2

For reference, the following presents a breakdown of the calls made by exact calendar date.

Table 2.4: Numbers of Interviews Completed by Exact Calendar Dates
Week\Day | Sun Mon Tues Wed Thu Fri Sat | Total %
12/7-12/13 0 0 0 0 23 27 18 68: 7%
12/14-1220| 18 19 30 23 25 25 22| 162} 16%
1221-1227| 25 12 6 0 0 0 6 49| %

12/28-1/3 5 31 23 0 0 20 16 95| 9%
1/4-1/10| 22 40 30 24 32 37 33| 2181 22%
1/11-1171 39 15 58 76 65 36 43| 332 33%
/18124 81 — — — — — — 81| 8%
Total |. 190 117 147 123 145 145 138 | 1005 | 100%

%1 19% 12% 15% 12% 14% 14% 14% | 100%




2.2 Final Sample Disposition

Table 2.5 shows a breakdown of the eventual outcomes of all the 15170 attempts.

Examples of the Disposition Categories:

1) Noanswer : No one answered the call physically.

2) Health/deaf/deceased : The contacted could not answer for health-related reasons, nor was an adult
proxy able to do so.

3) Respondent-away for duration : The targeted respondent could not be reached within the data
collection period for this survey. '

4) Soft Refusal (CB) : The targeted respondent refused to participate upon initial contact. In this casea
callback attempt was scheduled.

5) Hard Refusal : The targeted respondent refused for the second time, following a callback or
conversion atiempt.

6) Qualified Refusals : The targeted respondent did not finish the survey after starting it.

7) Screen-out : The household did not meet qualifications specified for inclusion in the survey.

8) Qualified HH, Maximum Attempts : ‘The interviewer could not enter into a dialogue with the targeted
respondent by the 10th call attempt, as specified by the call design.



1L

Interview (Category 1)
Complete
Partial -

Eligible,‘ non-interview (Category 2)

Refusal and breakoff

Refusal .

Respondent never available

Answering machine household-no message left
Physically or mentally unablefincompetent
Household-level language problem

Unknov\m eligibility, non-interview (Category 3)
Always busy

No answer

Call blocking

Technical phone problems

No screener completed

Not eligible (Category 4)

Fax/data line

Non-working/disconnect

Temporarily out of service

Cell phone ‘
Busines$, government office, other organizations
Other

Tofal pﬁone numbers used

Table 2.5: Final Sample Dispositions Report

1.000
1.100
1.200

2.100
2110
2210
2221
2.320
2.331

3.120
3.130
3.150
3.160
3210

4.200
4.300
4.330
4420
4.510
4.900

Northeast Midwest South

190

16
423

26 .

145

58

16
240

103

99
1455

196

3034

23

19
17
92

41
18

161

65

70
1414
10

152

2656

376
1
24

795
50
198
118
81

28
422

197

202
3101
24
13
376

6052

West
208
10

17
388
21

185

115

335

164

155
15630
13

220

3428

Totals

1005

w

1952
114

245
272

59
1158

529
526
7500
19

10

15170
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Completes and Screen-Outs (1.0/1.1)
Partial Interviews (1.2)

Refusal and break off (2.1)

Non Contact (2.2)

Other (2.?)

!
Unknovm household (3.1)
Unknm other (3.2, 3.9)

Not Eligible (4.0)
e = Estimated proportion of cases of unknown eligibility that are eligible.

Response Rate 1
Response Rate 2
Response Rate 3
Response Rate 4

Cooper{ltion Rate 1
prer?ﬁon Rate 2
Cooperation Rate 3
Cooperétion Rate 4
Refusal Rate 1.
Refusal Rate 2
Refusal Rate 3

Contact Rate 1
Contact Rate 2
Contact Rate 3

Ao~

UH
uo

NE

(HP+R+NC+O)/((H+P+R+NC+O)+NE)

U(+P) + (R¥NC+0) + (UH+UO)
(HP)/(HP) + (RHNC+O) + (UH+UO)
I((I+P) + (R+NC+0) + e(UH+UO) )
(HPY((1+P) + (R+NC+O) + e(UH+UO) )

1(+P)+R+0)
(HP)((IHP)+R+0))
W(+P)R)
HPY(I+P)+R)

R/((HP)HR+NC+0) + UH + UO))
RA(I+P)+R+NC+0) + e(UH + UO))
RA(HP)HR+NC+0))

(HPY+R+0 / (1+P)+R+O+NC+ (UH + UO)
(HP)+R+0 / (1#P)+R+O+NC + e(UH+UO)
(HP)+R+O / (+P)+R+O+NC

190

439
17
104

257
103

1761

0.341

0.149
0.156
0.183
0.192

0.256
0.268
0.298
0.312

0.345
0424
0.481

0.583
0.716
0.813

231

365
109
59

172
65

1650

0.318

0.230
0235
0.274
0.280

0.350
0.358
0.384
0.393

0.363
0.432
0475

0656
0.782
0.858

377

24
829
248
199

197
3722
0.311

0.162
0.172
0.201
0213

0.264
0.281
0.307
0.326

0.356
0.441
0.494

0613
0.760
0.852

210

10
405
216
155

164

1922

0.341

0.139
0.146
0.179
0.188

0.269
0.282
0.336
0.352

0.269
0.346
0407

0518
0667
0.783

1008

2038
744
517

1231
529

9055

0.325

0.165
0.173
0.205
0214

0.279
0.292
0.326
0.341

0.333
0414
0.468

0.591
0.733
0.829



3. Questions and Tabulations

3.1 Legends and Notes

VOL: Voluntary. This means that it was not initially offered as one of the potential response
categories. The response was coded as such when a respondent voluntarily offered it.

DK: Don’t Know

N: Number

NA: Does Not Apply

RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES: The order in which response categories are read
aloud changes randomly as directed by the CATI system.

Highlighting: Increases the visibility of certain keywords. No other meaning intended.

13
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3.2 List 6f Questions and the Tables for Tabulations

GENDER (DO NOT READ)

1. MALE
2. FEMALE

AGE

Total

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45.49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-
DK
REFUSED

47
62
26
47
57
40
56
48
43
41
43
46
37
30
33

2

56

53
38
74
53
43
60

52
57
59
57
54
63
70
67
67

Total%

100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q1. How has your standard of living changed in the last 10 years? Would you say your

standard of living is better, somewhat better, the same, somewhat worse, or worse than it

was ten years ago?

1. Better
2. - Somewhat better
3. Same
4. Somewhat worse
5. Worse
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1
Total 32
MALE 36
GENDER
FEMALE 29
18-19 27
20-24 38
25-29 33
30-34 47
35-39 40
40-44 49
45-49 39
AGE 50-54 37
55-59 20
60-64 30
65-69 27
70-74 23
75-79 22
80- 16
DK -
REFUSED 26

16

15

17

40
19
41
11
24
10
14
21
21
13
11
11

10
33

15

24

23
24

33
10
10
21
17
16
17
16
17

31

29
34
43
40

19

12

13

10

12

12
13

17

13
12
15

16
33

15

16

16
16

24

16
10
18
17
25
14
20
15
17
15

33
g

9 Total%

- 100

- 100
- 100

- 100
- 100

- 100

- 100
- 100
- 100
- 100

- 100

- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

15



Q2. Here are two opinions concerning the future of the United States. Which one comes closer

to your own opinion?

1. The United States should provide foreign aid, even if our own standard of living falls

somewhat.

2. The United States should think about raising our own standard of living before providing

foreign aid.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9. Total% N
" Total 22 73 2 3 0 100 1005
GENDER MALE 22 75 . 1 2 - 100 441 v
FEMALE 22 72 2 4 0 100 564
1 8— 19 47 47 7 - - 100 15
20-24 19 76 5 - - 100 21
25-29 33 64 - 3 - 100 39
30-34 23 74 - 3 - 100 66
35-39 21 76 - 1 1 100 75
40-44 21 74 1 4 - 100 91
45-49 28 66 4 1 - ,1 00 95
AGE 50-54 22 77 - 2 - 100 111
55-59 17 75 4 3 - 100 89
60-64 21 76 2 1 - 100 101
65-69 16 80 1 1 1 100 75
70-74 26 69 - 5 - 100 65
75-79 17 74 2 8 - 100 65
80- 21 76 1 1 - 100 67
DK - 100 - - - 100 3

REFUSED 30 5 7 11 - 100 27



Q3. What has been your association with non-citizens or visitors to.the U.S.? Which one of the

following statements comes closest to your experience?

1. You have had close relationships with them, sharing dctivities such as having meals

together.
You have not been particularly close with them, but you are friendly when you see them

You have never had any contact with them.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

1 2 3 7 8 9. Total% N

Total 32 52 15 0 1- 0 100 1005

GENDER MALE 32 53 14 0 1 - 100 441
FEMALE . 31 51 16 0 1 0 100 564

18-19 47 47 7 - - - 100 15

20-24 33 62 5 - - - 100 21

25-29 33 56 10 - - - 100 39

30-34 45 42 11 2 - - 100 66

3539 - 36 52 12 - - - 100 75

40-44 - 40 46 14 - - - 100 91

45-49 36 54 8 2 - - 100 95

AGE 50-54 36 53 11 - - - 100 111
55-59 29 53 18 - - - 100 89

60-64 29 53 18 - - - 100 101

65-69 25 61 12 -1 - 100 75

70-74 23 51 25 - 2 - 100 65

75-79 11 54 34 - 2 - 100 65

80- 24 51 24 - 1 - 100 67

DK 33 33 - TUTTRRU100 3

REFUSED 37 41 1 - 11 - 100 27
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Q4. Have you ever been with non-citizens or visitors to the U.S. in the workplace, school, or

local community?

Yes -
2. No

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

" GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-19
80-
DK
REFUSED

73

74
72

93
76
87
83
80
77
82
80
80
72
63
57
48
51
33
70

26

25
27

19
13
17
16
19
18
20
20
28
35
43
51
49
67
30

9 Total%

- 100

- 100

- 100

- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100

1005

441 -

564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

3.

27



Q5. Which one of the following countries would you like to see the United States develop

friendlier relations with in the future?

Japan
2. South Korea

8. (VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

45

48
43

60
52
41
50
60
41
39

46

48
40

45

45

48

30

34

33
35

33
48
41
35
28
4
43
30
37
35
31
23
31
33
33
30

19

17
21

18
14
12
18
14
23
15
24
24
31
23
18
67
33

Total%

100

100
100

100
100
160
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75 -
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

79



Q6. If you could be born either in Japan or South Korea, which country would you choose?

Japan
2. South Korea

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

20

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54.
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-

-DK

REFUSED

76
70

80
81
82
76
76
70
68
78
76
72
76
68
65
67
33
59

10

11

13

14

14

10

15

11
19

13

13
19
20
10
12
15
13
22
23
18
67
19

9 Total%
2 100
2 100
2 100
- 100
- 100
- 100
2 100
1 100
1 100
2 100
4 100
2 100

100
1 100
3 100
2 100
3 100
- 100
7 100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q7. Have you ever visited Japan?

Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW

9. (VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total 9
MALE 15
FEMALE 5
18-19 -
20-24 5
25-29 3
30-34 3
35-39 4
40-44 5
45-49 6
50-54 7
55-59 11
- 60-64 16
65-69 13
70-74 11
75-79 17
80- 18
DK -
REFUSED 11

91

85
95

100
95
97
97
96
95
94
93
89
84
87
89
83
82

100
89

9 Total%

- 100

- 100
- 100

- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100

1005

441
564

15
21
39
66
75
o1
95

11
89

101
75
65
65
67

27

21
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Q8. Have you ever visited South Korea?

Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-

DK

REFUSED

' w

Wi W N AN W W [

—
A~ b

96

92
99

100
95
100
100
97
97
98
96
94
95
92
95
86
96
100
100

9 Total%
- 100

- 100
- 100

- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111 .
89
101
75
65
65
67
3
27



Q9. Do you think that a serious military conflict will occur near the Korean peninsula in the

near future?

1. Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

37

35

47
52

54

40

42
33
38
37
40
31
35
27

15

41

46
38

40
29
26

41

41
42
38
43

45

42

45
40

52

21

14
27

13
19
21

15

19
24
19
23
18
19
16
28
20
33
100
33

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67
3
27

23



Q10. If an international conflict arises, which one of the following comes closer to your

opinion?

1. A conflict can be resolved, by continuing patiently with peaceful negotiations such as
dialogue and economic aid.

2. A somewhat hard-line approach is unavoidable.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 58 35 2 4 0 100 1005
GENDER MALE 55 40 2 3 0 100 441
FEMALE 61 31 2 6 1 100 564
18-19 53 40 - 7 - 100 15
20-24 71 29 - - - 100 21
2529 62 26 5 8 - 100 39
30-34 56 38 2 5 - 100 66
35-39 ’ 55 44 1 - 100 75
40-44 52 44 2 2 - 100 91
45-49 59 35 3 3 - 100 95
AGE 50-54 65 27 3 5 - 100 111
55-59 54 40 2 3 - 100 89
60-64 57 38 2 3 - 100 101
65-69 52 41 1 4 1 100 75
70-74 55 35 2 8 - 100 65
75-79 65 28 - 8 - 100 65
80- 70 19 1 6 3 100 67
DK 67 - - 33 - 100 3
REFUSED 56 33 - 7 4 100 27



Q11. Do you think that the government should focus on national security or something else?

The government should focus more on national security.

2. The government should focus more on something besides national security.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 63 30 4 2 0 100 1005
cenppr VALE 63 32 3 2 1 100 441
FEMALE 63 29 4 30 100 564
18-19 33 53 7 7 - 100 15
20-24 48 48 5 - - 100 21
25-29 44 49 8 - - 100 39
30-34 53 38 3 6 - 100 66
35-39 73 25 1 - - 100 75
40-44 56 38 3 2 - 100 91
45-49 54 39 5 2 - 100 95
AGE 50-54 59 32 5 2 3100 111
55-59 70 21 8 - 1 100 89
60-64 68 29 2 1 - 100 101
65-69 72 23 4 - 1 100 75
70-74 69 25 3 3 - . 100 65
75-79 74 18 2 6 - 100 65
- 80- 73 7} 1 3 - 100 67
DK 67 - - 33 - 100 3
REFUSED 56 33 7 4 - 100 27



Q12. Do you think that the government plays too many roles and takes on responsibilities

better suited to individuals or companies? Or, do you think that the government should

play more roles?

The government plays too many roles.

2. The government should play more roles.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 63 28 3 6 0 100 1005
MALE 62 30 3 5 0 100 441
OFNDER - EMALE 64 26 2 7 0 100 564
18-19 53 40 - 7 - 100 15
2024 57 43 ; . - 100 21
2529 46 41 5 8 - 100 39
30-34 50 42 3 5 - 100 66
35-39 53 40 4 3 - 100 75
40-44 63 32 1 4 - 100 91
45-49 67 25 3 4 - 100 95
AGE 50-54 68 24 3 5 1 100 111
55-59 66 22 4 7 - 100 89
60-64 77 13 2 8 - 100 101
65-69 69 27 1 1 1 100 75
70-74 68 26 2 5 - 100 65
75-79 58 2 5 15 - 100 65
80- ' 63 31 - 6 - 100 67
DK 67 33 - - - 100 3
7777777 REFUSED 48 19 11 22 - 100 27

26



Q13. When thinking about what the American education system should focus on, which of the

following better describes your opinion?

1. Educators, including parents, should emphasize competition in order to promote academic

excellence.
2. Educators, including parents, should emphasize the value of friendship rather than

competition.
(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 45 48 4 2 1 100 1005
J 7 s34 4 1 0 100 441
FEMALE 39 54 5 2 1 100 564
18-19 33 60 7 - - 100 . 15
20-24 29 67 5 - - 100 21
25-29 33 59 5 3 - 100 39
30-34 35 59 5 - 2 100 66
35-39 48 51 1 - - 100 75
40-44 48 46 2 3 - 100 91
4549 44 45 8 2 - 100 95
AGE 50-54 45 51 2 1 1 100 111
55-59 47 45 8 - - 100 89
60-64 55 38 5 1 1 100 101
65-69 56 41 - 1 1 100 75
70-74 40 52 2 5 2 100 65
75-79 34 52 8 6 - 100 65
80- 54 40 1 3 1 100 67
o DK - 100 - - - 100 3

REFUSED 37 48 15 - - 100 27
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Q14. When thinking about the future of American society, which of the following statements

better describes your opinion?

1. Tt is more important to build a society that facilitates free competition.

2. It is more important to build a society that helps the disadvantaged.

(VOL) Other (Specify:
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

DK
REFUSED

)

46

54
39

60
24
33
45
45
41
48
43
40
49
53
45
46
54
67
59

47

40
52

40
71
62
53
51
49
45
48
52
45
41
51
40
31

30

W W A AN R W W N W W

w

VM o = W N W N R =

[
~N WO

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95

11
89

101
75
65
65
67

27



Q15. When thinking about one's work experience, which of the following better describes your

opinion?

A) Tt is better to work for multiple employers over time.

B) It is better to work for one employer for a long time.

A
Somewhat closer to A
Somewhat closer to B
B

oW

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

o

1 2 3 4 8 - 9 Total% N

Total 31 4 4 56 5 0 100 1005

cenppr MALE 33 5 3 54 4 1100 441
FEMALE 30 3 4 58 5 0 100  S64

18-19 27 7 - e - - 100 15

2024 6810 5 4 - - 100 21

2529 2 - - om 3 30100 39

30-34 44 3 T 8 - 100 66

3539 36 7 4 s 3 - 100 75

40-44 41 7 4 46 2 - 100 91

45-49 34 8 5 4 5 - 100 95

PP 25 3 5 6 4 2 100 1
5559 35 - 6 55 3 1100 89

60-64 30 - 46 3 - 100 101

6569 33 4 3 ss 5 - 100 75

70-74 25 5 3 S8 9 - 100 65

7579 23 3 360 9 2 100 65

80- 25 3 3 64 4 - 100 67

7 DK - - - 100 - - 100 3

REFUSED 19 7 4 59 11 - 100 27



Q16_1. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The.

first/mext factor is [ ment ]. Would you

say this factor is very important, important, somewhat important, or not at all important

when choosing a job.
<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

1. Very important
2. Important
3. Somewhat important
4. Not at all important -
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 "3 4 8 9 Total% N
Total 63 24 9 3 1 - 100 1005
GENDER MALE 57 28 10 4 0 - 100 , 441
FEMALE 67 21 9 2 2 - 100 564
18-19 73 20 - 7 - - 100 15
20-24 62 29 10 - - - 100 21
25-29 74 23 3 - - - 100 39
30-34 71 14 6 2 - 100 66
35-39 67 27 4 3 - - 100 75
40-44 70 19 10 -1 - - 100 91
45-49 61 22 14 2 1 - 100 95
AGE 50-54 62 23 10 3 2 -l in
55-59 69 18 11 2 - - 100 89
60-64 59 28 7 4 2 - 100 101
65-69 63 23 12 3 - - 100 75
70-74 52 29 11 5 3 - 100 65
75-79 49 28 14 5 5 - 100 65
80- 55 36 7 1 - - 100 67
DK 67 33 - - - - 100 3

100 27

1]
o~
1

REFUSED 56 26 15



Q16_2. Please tell me how. important the following factors are when choosing a job.. The

]. Would you say this factor is very important, important,

first/next factor is [ ]
somewhat important, or not at all important when choosing a job.
<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

Very important
Important

Somewhat important

L

Not at all important

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

o

1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 21 41 34 3 0 - 100 1005
MALE . 20 41 34 4 0 - 100 441
GENDER :
FEMALE 23 41 34 2 1 - 100 564
18-19 13 53 27 7 - - 100 15
20-24 33 33 19 10 5 - 100 21
25-29 33 41 23 3 - - 100 39
30-34 21 38 36 5 . - 100 66
35-39 31 47 23 - - - 100 75
40-44 24 41 33 2 - - 100 91
45-49 21 4 34 3 - - 100 95
' AGE 50-54 y7) 32 41 4 2 - 100 111
55-59 25 2 31 2 y - 100 89
W 60-64 15 53 30 2 - - 100 101
65-69 21 40 36 3 - - 100 75
70-74 11 43 40 5 2 - 100 65
75-79 14 40 4 3 - 100 65
80- 21 37 4 - - - 100 67
o DK 33 33 33 - - - 100 3

100 27

S
1
v

REFUSED 22 37 37



Q16_3. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The

first/next factor is [ ]. Would you say this factor is very important,
important, somewhat important, or not at all important when choosing a job.

<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

Very important
Important

Somewhat important

Ll A

Not at all important

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

®

1 2 3 4 8 9 Total% N

Total 53 33 12 1 0 0 100 1005
GENDER MALE 52 32 13 2 0 0 100 441
FEMALE 54 33 12 1 1 - 100 564
18-19 33 40 20 7 - - 100 15
20-24 38 52 10 - - - 100 21
25-29 56 26 18 - - - 100 39
30-34 50 30 17 3 - - 100 66
35-39 55 35 9 i - - 100 75
40-44 55 31 13 1 - - 100 91
45-49 53 32 13 3 - - 100 95
AGE 50-54 51 32 14 1 1 - 100 111
55-59 51 37 11 . 1 - - 100 8%
60-64 58 31 11 - - - 100 101
65-69 59 27 15 - - - 100 75
70-74 48 43 5 3 2 - 100 65
75-719 48 34 14 2 2 2 100 65
80- 57 34 7 - 1 - 100 67
DK 33 33 33 - - - 100 3

REFUSED 63 22 15 - - - 100 27



Q16_4. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The

first/mext factor is [ c ]. Would you say this factor is very important,
important, somewhat important, or not at all important when choosing a job. '

<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

Very important
Important

Somewhat important

o~ Lo

Not at all important

®

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

1 2 3 4 8 9 Total% N

Total 24 37 30 5 4 - 100 1005

caper AL 2 37 31 5 4 - 100 441
FEMALE 2% 37 29 5 4 - 100 564

18-19 13 47 27 13 - - 100 15

2024 14 33 48 5 - - 100 21

25-29 23 38 31 5 3 - 100 39

30-34 26 29 33 5 8 - 100 66

©35.39 2 e 25 7 1 - 100 75

40-44 15 41 35 5 3 - 100 91

45-49 31 32 27 9 1 - 100 95

AGE 50-54 31 32 32 2 5 - 100 111
55-59 27 37 29 4 2 - 100 89

60-64 32 37 26 3 3 - 100 101

65-69 21 33 37 4 4 - 100 75

70-74- 14 46 28 5 8 - 100 65

75-79 18 43 28 2 9 - 100 65

80- 24 40 24 6 6 - 100 67

DK ; 67 ; - 33 - 100 3

REFUSED 30 22 33 11 4 - 100 27



Q16_5. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The

1. Would you say this factor is

first/next factor is [ &
very important, important, somewhat important, or not at all important when choosing a job.

<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

1. Very important
2. Important
3. Somewhat important
4. Not at all important
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 42 37 17 3 1 0 100 1005
GENDER MALE 39 39 18 4 1 - 100 441
FEMALE 44 37 16 2 1 0 100 564
18-19 40 33 27 - - - 100 15
20-24 48 33 14 5 - - 100 21
25-29 54 28 18 - - - 100 39
30-34 - 47 29 21 3 - - 100 66
35-39 36 52 9 3 - - 100 75
40-44 42 32 18 8 1 - 100 91
45-49 45 32 18 5 - - 100 95
AGE 50-54 46 40 13 1 1 - 100 111
55-59 47 29 20 3 - - 100 89
60-64 39 42 16 3 1 - 100 101
65-69 47 35 17 1 - - . 100 75
70-74 23 54 17 3 3 - 100 65
75-79 34 42 12 8 5 - 100 65
80- 42 37 18 1 1 100 67
DK - 67 33 - - - 100 3

REFUSED 37 33 22 4 4 - 100 27



Q16_6. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The

first/next factor is [ . Would you

say this factor is very important, important, somewhat important, or not at all important .

when choosing a job.
<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

1. Very important
2. Important
3. Somewhat important
4. Not at all important
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 56 32 11 1 1 - 100 1005
GENDER MALE 51 36 11 S 2 0 - 100 441
FEMALE 60 29 10 0 1 - 100 564
18-19 53 40 7 - - - 100 15
20-24 57 29 14 - - - 100 21
25-29 67 18 15 - - - 100 39
"30-34 56 29 12 3 - - 100 66
35-39 49 37 13 - - - 100 75
40-44 48 33 18 1 - - 100 91
45-49 47 36 15 2 - - 100 95
AGE 50-54 51 34 12 1 2 - 100 111
55-59 55 35 9 1 - - 100 89
60-64 52 - 34 14 - - - 100 101
65-69 71 24 4 1 - - 100 75
70-74 51 43 3 2 2 - 100 65
75-79 63 31 3 - 3 - 100 65
80- 67 25 6 - 1 - 100 67
DK 67 33 - - - - 100 3

REFUSED 63 26 11 - - - 100 27



Q16_7. Please tell me how important the following factors are when choosing a job. The

]. Would you say this factor is very

first/next factor is [ §
important, important, somewhat important, or not at all important when choosing a job.

<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

1. Very important
2. Important
3. Somewhat important
4. Not at all important
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 55 30 12 2 0 - 100 1005
cenppr VAR 55 30 12 3 0 - 100 441
FEMALE 55 31 12 1 0 - 100 564
18-19 40 40 7 13 : - 100 15
20-24 57 38 - - 5 - 100 21
2529 59 26 15 - . - 100 39
30-34 45 33 21 - - - 100 66
35-39 59 29 11 1 . - 100 75
40-44 59 19 18 4 - - 100 91
45-49 54 27 19 - . - 100 95
AGE 50-54 59 27 12 2 1 - 100 111
55-59 62 26 10 2 - - 100 89
60-64 52 34 12 2 . - 100 101
65-69 60 29 7 4 - - 100 75
70-74 55 £Y) 11 2 - - 100 65
75-79 9 » - 2 - 100 65
80- 60 36 4 - - - 100 67
DK - 67 33 - . - 100 3

REFUSED 37 44 15 4 - - 100 27



Q16_8. Please tell me how impoftant the following factors are when choosing a job. The

first/next factor is [ 1 1. Would you say this factor is very important, important, .

somewhat important, or not at all important when choosing a job.
<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

1. Very important
2. Important
3. Somewhat important
4. Not at all important
8. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 53 32 12 2 2 - 100 1005
GENDER MALE 49 33 14 2 2 - 100 441
FEMALE 55 32 10 1 2 - 100 564
18-19 27 53 13 - 7 - 100 15
20-24 - 48 43 10 - - - 100 21
25-29 69 21 8 - 3 - 100 39
30-34 53 30 . 15 - 2 - 100 66
35-39 49 43 7 1 - - 100 75
40-44 56 33 11 - - - 100 91
45-49 48 28 19 4 - - 100 95
AGE 50-54 59 30 8 3 1 - 100 111
: 55-59 47 35 15 1 2 - 100 89
60-64 52 30 13 3 2 - 100 101
65-69 67 28 5 - - - 100 75
70-74 55 28 11 5 2 - 100 65
75-79 34 48 9 2 8 - 100 65
80- 48 30 18 - 4 - 100 67
DK 67 33 - - - - 100 3

REFUSED 67 19 15 - - - 100 27



Q17. Which of the following factors is the MOST important? (ACCEPT ONE RESPONSE)

No anxiety fegarding bankruptcy and unemployment
High income

Interesting work

Independent work

A job that is useful to others or society

To have the opportunity to receive education or training
To work with good associates

To feel fulfilled

98. (VOL) DON'T KNOW

99. (VOL) REFUSED

S R T T

(90. NA) 1!

1 2 3 4 5 6 7 8 (90) 98 99  Total% N
Total ) 5 10 2 1 15 9 19 6 2 0 100 1005
GENDER ' '
MALE 19 6 1 3 9 15 9 19 9 2 ; 100 441
FEMALE 2 4 9 2 12 15 8 20 4 20 100 564
AGE
1819 27 7 7 -7 13 - 20 . . - 100 15
2024 2 5 5 - 10 10 0 3 5 . y 100 21
2529 28’ 8 3 y 5 02 -3 5 ; . 100 39
3034 23 5 15 3 14 12 8 17 5 - ; 100 66
3539 23 9 19 3- 9 8 9 13 5 1 ; 00 75
40-44 2 5 7 1 12 15 1 15 7 2 y 100 ot
4549 25 5 9 3 7 12 1 19 8 : ; 100 95
5054 23 2 8 3 1 13 g 23 8 2 . 100 1
5559 31 7 9 1 1 18 3 12 6 1 ; 100 89
60-64 2- 5 8 6 12 12 9 19 5 1 - 100 101
6569 19 3 1 3 12 2 i 17 3 3 ; 0o 75
7074 14 3 8 3 9 17 2 2 9 2 . 100 65
7579 14 3 6 2 “ 3 11 14 9 3 2 100 65
80- 10 6 13 3 9 13 12 25 3 4. - 100 67
DK 33 -3 ; - ;3. - . ; . 100 3
REFUSED 1 71 - 19 - 30 7 4 . 0o 27

1 Question 17 was skipped for those who never selected "1. very important” as their answer for any of
Questions 16 A~H. They were coded as "90: NA" for Question 17.



Q18. Which of the following factors is the LEAST important? (ACCEPT ONE RESPONSE)

- No anxiety regarding bankruptcy and unemployment
High income
Interesting work
Independent work
A job that is useful to others or society
To have the opportunity to receive education or training
To work with good associates

. To feel fulfilled

98. (VOL) DON'T KNOW

99. (VOL) REFUSED

® N oo s @

(90.NA) 2
1 2 3 4 5 6 7 8 - (%0) 98 99 - Totals N
Total 2 2 1 4 3 1 1 1 85 0 - 100 1005
GENDER
MALE 3 3 2 4 3 1 2 1 81 0 . 100 441
FEMALE 1 1 0 5 2 - 1 1 88 - 100 564
AGE
18-19 7 7 7 13 - - 7 - 60 - 100 15
20-24 - 10 . 5 5 . - - 81 - . 100 21
2529 y 3 . 5 . . - - 9 - . 100 39
30-34 6 3 3 5 3 3 . . 7 - - 100 66
3539 3 . 1 7 3 . 1 1 84 - . 100 75
4044 y 2 - 5 7 . 4 . 81 . . 100 o1
4549 1 3 2 8 3 1 . 2 78 1 - 100 95
50-54 1 3 1 2 . 1 1 2 90 - . 100 111
55-59 2 2 1 3 2 1 2 y 85 - - 100 89
60-64 2 2 . 2 2 - 2 2 88 - - 100 101
65-69 1 3 - 3 1 1 1 . 88 1 . 100 75
70-74 5 2 2 5 2 . 2 - 85 - . 100 65
7579 2 2 . . 8 . . . 89 . . 100 65
80- . . . 6 . . . . 94 - - 100 67
DK - - - - - - - - 100 - - 100 3
REFUSED y 4 y 1 4 . 4 . 78 . . 100 27

2 Question 18 was skipped for those who never selected "4. not important at all” as their answer for any of
Questions 16 A~H. They were coded as "90: NA" for Question 18

39
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Q19. In how many firms and organizations have you worked as a full-time employee or
employer? If you are currently a full-time employee or employer, please include this
information. [INTERVIEWER NOTE: if the respondent has never worked, enter 0. IF
NECESSARY SAY: “If you think it’s more than 5, answer more than 571

[NUMERIC RESPONSE 0-5, CODE FOR MORE THAN 5]3

98. (VOL) DON'T KNOW
99. (VOL) REFUSED

0 1 2 3 4 s . 8 99 Total% N

Total 4 10 15 18 14 36 2 0 100 1005

GENDER MALE 2 7 15 17 13 43 2 0 100 441
FEMALE 4 12 15 19 16 31 2 0 100 564

18-19 40 27 20 - - 7 - 7 100 15

20-24 14 19 14 24 5 24 - - 100 21

25-29 5 5 10 21 18 38 3 - 100 39

30-34 6 6 21 23 17 27 - - 100 66

35-39 4 11 17 25 13 29 - - 100 - 75

40-44 3 5 11 12 16 47 4 - 100 91

45-49 3 12 16 14 15 40 1 - 100 95

AGE 50-54 - 9 9 17 15 48 1 1 100 111
55-59 2 8 12 25 6 44 3 - 100 89

60-64 1 12 19 18 14 35 2 - 100 101

65-69 1 8 16 17 20 36 1 - 100 75

70-74 - 6 14 22 15 38 5 - 100 65

75-79 3 12 18 20 14 32 - - 100 65

80- 7 22 21 7 19 21 1 - 100 67

DK - - 33 67 - - - - 100 3

REFUSED 4 11 11 19 15 37 - 4 100 27

3 In the final coding scheme all responses 5 or larger were coded as 5.



Q20. Which one of the following statements about volunteer activities comes closer to your
opinion?
[IF RESPONDENT SAYS DEPENDS ON THE SITUATION, PROMPT, IN GENERAL,
WHICH WOULD YOU SAY COMES CLOSEST TO YOUR OPINION?]

You believe volunteer activity (volunteering) is somewhat hypocritical.

2. You truly respect volunteer activity (volunteering).

7. (VOL) Other (Specify: )
. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

1 2 7 8 9 Total% N

Total 4 95 - 1 0 100 1005

GENDER MALE 6 92 - 1 0 100 441
FEMALE 3 96 - 1 - 100~ 564

18-19 - 100 - - - 100 - 15

20-24 10 90 - - - 100 21

25-29 3 97 - - - 100 39

30-34 3 95 - 2 - 100 66

35-39 8 92 - - - 100 75

40-44 5 93 - 1 - 100 91

45-49 4 96 - - - 100 95

AGE 50-54 1 99 - - - 100 111
: 55-59 2 96 - 2 - . 100 89
60-64 2 98 - - - 100 101

65-69 8 92 - - - 100 75

70-74 8 89 - 3 - 100 65

75-719 2 98 . - - - 100 65

80- 12 85 - 1 1 100 67

DK - 100 - - - 100 3

REFUSED - 93 - 7 - 100 27



Q21. If 'you join a volunteer activity, can the other members, whom you have met for the first

time, be trusted or can you never be too careful when dealing with these people?

Can be trusted

2. Cannot be too careful

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 53 41 - 5 1 100 1005
cenppr MALE 47 48 ; 4 1o e
FEMALE 58 36 - 6 0 100 564
1819 47 53 - - - 100 s
20-24 48 48 - ; 5 100 21
25-29 49 41 - 5 5 100 39
30-34 53 36 - 11 - 100 66
3539 49 47 g 4 - 100 75
40-44 54 40 - 7 - 100 91
45-49 55 40 - 5 - 100 95
AGE 50-54 55 41 - 2 3100 111
55-59 54 43 ; 3 - 100 89
60-64 52 45 - 3 - 100 101
65-69 61 39 - - - 100 75
70-74 51 ) - 8 - 100 65
75-79 46 40 - 1 3 100 65
80- 55 0 - 3 - 100 67
DK 100 ; . - - 100 3

REFUSED 48 41 - 11 - 100 27



Q22. Which one of the following better describes your attitude about one's commitment to
continue volunteer work indefinitely? (ACCEPT SINGLE RESPONSE)

1. Paid work is more useful than continuing to volunteer in activities that many people.

might consider gratuitous or frivolous. _
2. Continuing indefinitely to volunteer in activities that many people might consider

gratuitous or frivolous is useful as long as even one person appreciates it.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 20 74 1 4 0 100 1005
cenopr MALE 27 68 1 4 0 100 441
FEMALE 15 79 2 4 1 100 564
18-19 27 73 - - o100 15
20-24 U 76 - ; - 100 21
25-29 13 87 ; ; - 10 39
30-34 20 79 ; - 2 100 66
3539 23 76 1 . - 100 75
40-44 18 78 ; 4 - 100 91
4549 19 74 2 5 - 100 95
i 50-54 16 80 2 2 - 100 111
5559 18 80 - 2 - 100 89
60-64 21 72 3 4 - 100 101
65-69 21 72 3 3 1 100 75
70-74 25 68 2 6 - 100 65
75-79 2 65 2 9 3 100 65
80- 28 63 - 7 I 100 67
DK - 100 - - - 100 3
REFUSED 22 59 4 15 - 100 27



‘Q23. During your life, have you ever done any volunteer work?

. Yes [SKIP TO Q24]
2. No [CONTINUE]

8. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

1 2 8 9 Total% N

Total 91 9 - - 100 1005

GENDER MALE 89 11 - - 100 441
FEMALE 92 8 - - 100 564

18-19 100 - - - 100 15

20-24 86 14 - - 100 21

25-29 92 8 - - 100 . 39

30-34 94 6 - - 100 66

35-39 95 5 - - 100 75

40-44 : 97 3 - - 100 91

45-49 91 9 - - 100 95

AGE 50-54 93 7 - - 100 111
55-59 90 - - 100 89

60-64 89 11 - - 100 101

65-69 85 15 - - 100 75

70-74 85 15 - - 100 65

75-79 89 11 - - 100 65

80- 88 12 - - 100 67

DK - 100 - - - 100 3

REFUSED 89 11 - - 100 27



Q23a. How likely is it that you will participate in any volunteer activities in your life?

Much more likely
Somewhat likely
Less likely

Not at all likely

oo

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

=

(90. NA (The respondent answered "1: Yes" for Q. 23))

1 2 3 4 7 8 9 (90 Toal% N

Total 1 3 2 3 - 0 - 91 100 1005
N 1 5 3 3 - - -8 100 44l
FEMALE 1 1 2 3 - 0 - @ 100 se4

18-19 - - - - - - - 100 100 15

20-24 s 10 - - - - -8 100 2l

2529 5 3 - - . - - @ 100 3

30-34 2 3 2 - - - - 4 100 66

35-39 - 5 - - - - - 95 100 75

40-44 1 1 - 1 - - - 97 100 o1

45-49 1 2 4 2 - - - o1 100 95

U - 3 3 2 - - - 93 100 111
55-59 - 2 2 4 - I - 9% 100 89

60-64 2 4 2 3 - - -8 100 101

65-69 1 4 3 7 - - - 8 100 75

70-74 2 3 5 6 - - -8 100 65

7579 - - 2 9 - - - 8% 100 65

80- 1 3 4 3 - - A I

DK - - - - - - - 100 100 3
REFUSED - - 47 - - - 89 100 27



Q24. Have you donated anything anywhere in the last 5 years?

. Yes (CONTINUE)
2. No (SKIP TO Q26)

8. (VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

1 2 8 9 Total% N

Total 92 8 0 - 100 1005

GENDER MALE 90 10 0 - 100 441
FEMALE 94 6 - - 100 564

18-19 93 7 - - 100 15

20-24 86 14 - - 100 21

25-29 97 3 - - 100 39

30-34 91 9 - - 100 66

35-39 95 5 - - 100 75

40-44 96 4. - - 100 91

45-49 96 4 - - 100 95

AGE 50-54 95 5 - - 100 111
55-59 91 9 - - 100 89

60-64 90 10 - - 100 101

65-69 91 9 - - 100 75

70-74 92 6 2 - 100 65

75-79 88 12 - - 100 65

80- 87 13 - - 100 67

DK 100 - - - 100 3

REFUSED 81 19 - - 100 27



Q25a. Have you donated money at the counter or donation box in a nonprofit, museum,.

gallery, or the like?

Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

1 2 8 9 (90) Total% N

Total 65 26 0 - 8 100 1005
GENDER MALE 64 26 0 - 10 100 441
FEMALE - 67 27 0 - 6 100 564

18-19 73 20 - - 7 100 15

12024 62 19 5 - 14 100 21

25-29 74 23 - - 3 100 39

30-34 61 30 . - 9 100 66

35-39 73 21 - - 5 100 75

40-44 - 74 22 - - 4 100 91

45-49 69 25 1 - 4 100 95

AGE 50-54 67 28 - - 5 100 111
55-59 62 29 - - 9 100 89

60-64 63 27 - - 10 100 101

65-69 63 28 - - 9 100 75

70-74 60 32 - - 8 100 65

75-79 65 23 - - 12 100 65

80- 54 31 1 - 13 100 67

DK 67 33 - - - 100 3

REFUSED 63 19 - - 19 ~ 100 27



Q25b. Have you given money to a collection box in a city, a convenience store, an airport, or

the like?

Yes
No

. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

1 2 8 9  (90) Total% N

Total 63 29 - - 8 100 1005

GENDER MALE 63 27 - - 10 100 441
FEMALE 63 30 - - 6 100 564

18-19 73 20 - - 7 100 15

20-24 71 14 - - 14 100 21

25-29 77 21 - - 3 100 39

30-34 58 33 - - 9 100 " 66

35-39 61 33 - - 5 100 75

40-44 76 20 - - 4 100 91

45-49 71 25 - - 4 100 95

AGE 50-54 66 29 - - 5 100 111
55-59 64 27 - - 9 100 89

60-64 66 24 - - 10 100 101

65-69 57 33 - - 9 100 75

70-74 62 31 - -8 100 65

75-79 48 40 - - 12 100 65

80- 45 42 - - 13 100 67

DK 33 67 - - - 100 3

REFUSED 59 22 - - 19 100 27



Q25¢. Have you given money at a charity fundraiser in a school or local community?

Yes
2. No

8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

GENDER

AGE

Total 79
MALE 76
FEMALE 82
18-19 73
2024 81
2529 67
30-34 80
3539 84
40-44 87
45-49 82
5054 84
5559 - 75
60-64 79
65-69 75
70-74 80
7579 75
80- 73
DK 100
REFUSED 78

12

13
12

20

31
11
11

14
11
16
11
16
11
12
12

(90) Total%

10

= Y, T = B VA

10

12
13

19 -

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

49



Q25d. Have you given money to a phone-a-thon, through mail or email solicitation from a

charitable group?

Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

1 2 8 9 (90) Total%s . N

Total 35 56 0 - 8§ 100 1005
cenppr VAL 34 56 0 - 10 100 44l
FEMALE 37 57 0 - 6 100 564

18-19 13 80 - - 7 100 15

20-24 10 76 - . 14 100 21

25-29 31 67 - - 3 100 39

30-34 35 56 - - 9 100 66

35-39 28 67 - - 5 100 75

40-44 38 57 - - 4 100 91

45.49 34 62 - - 4 100 95

AGE 50-54 45 49 1 - 5 100 111
5559 49 42 2 - 9 100 89

60-64 31 59 - - 10 100 101

65-69 31 60 - - 9 100 75

70-74 40 52 - - 8 100 65

75-79 35 52 - i 12 100 65

80- 31 54 1 - 13 100 67

DK - 100 - - - 100 3

REFUSED . 37 41 4 - 19 100 27



Q25e. Have you donated the interest from your checking or savings account?

1
2

. Yes
. No

8. (VOL) DON'T KNOW

9.

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

GENDER

AGE

(VOL) REFUSED

Total 6
MALE 5
FEMALE 7
18-19 7
20-24 5
25-29 10
30-34 6
35-39 8
40-44 9
45-49 2
50-54 6
55-59 8
60-64 1
65-69 1
70-74 6
75-79 5
80- 13
DK -
REFUSED 4

85

85
86

87
81
87
85
87
87
94
86
82
89
87
86

83

73

100

74

(90) Total%

L= R R Y TR Y]

10

12
13

19

100

C 100

100

100
100
100
100
100
100

.- 100

100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95

11

89
101
75

65

65

67

27

51
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Q25f. Have you donated anything in some other way (Specify:

Yes
2. No -

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

(90. NA (The respondent answered "2: NO" for Q. 24))

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-

DK

REFUSED

66

64
68

73
48
7
68
7
73
69
77
60
7
60
57
54
54

100

63

24

25
24

20
38
26
20
23
22
25
18
30
18
29
26
28
30

19

—_ N 0 =

)?

(90) Total%

10

O v B R N W

10

12
13

19

100

100
100

100
100
100
100
100
100

- 100

100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65

67 .

27



Q26a. I'd like to know how much you trust.the following public institutions. For each, please’
tell me whether YOU - WOULD say you strongly trust them, somewhat trust them,
somewhat distrust, or strongly distrust this type of institution. Please tell me how much

f ]7

somewhat distrust, or strongly distrust this type of institution.

you trust the would you say you strongly trust them, somewhat trust them,

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 41 48 7 3 1 0. 100 1005
GENDER MALE 37 50 8 5 0 - 100 441
FEMALE 44 47 7 2 1 0 100 564
18-19 33 53 7 7 - - 100 15
20-24 24 57 10 10 - - 100 21
25-29 41 51 8 - - 100 39
. 30-34 32 53 9 6 - - 100 66
35-39 47 40 9 3 1 - 100 75
40-44 - 34 57 8 1 - - 100 91
45-49 39 49 8 3 - - 100 95
AGE 50-54 35 - 51 10 4 - - 100 111
55-59 40 52 6 2 - - 100 89
60-64 47 43 9 2 - - 100 101
65-69 43 47 4 5 -1 - 100 75
70-74 - 35 51 8 2 3 2 100 65
75-79 48 43 5 2 3 - 100 65
80- 57 39 3 1 - - 100 67
DK 67 33 - - - - 100 3

REFUSED 48 41 4 7 - - 100 27



54

Q26b. Please tell me how much you trust the [ 1d
you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or strongly distrust

e Do

™

this type of institution. .

Strongly trust

Somewhat trust

Somewhat distrust

Strongly distrust

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
2024
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64

" 65-69

70-74
75-79

- 80-

DK
REFUSED

30
35

47
33
38
24
41
29
36
29
28
30
35
28
31
46
67
37

56

57
56

47
52
54
64
49
65
56
63
58
60
55
54
58
36
33
52

10

—
—

—
O N O 0 = N W

L= 2N = W - ]

9 Total%
- 100

- 100
- 100

- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- . 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- 100
- ‘100

) 1, would you say

1005

441
s64

15
21
39
66
75
91 -
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q26¢c. Please tell me how much you trust the , would you say
you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or strongly. distrust

this type of institution.

1. Strongly trust

2. Somewhat trust

3. Somewhat distrust

4. Strongly distrust

8. (VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED
1 2 3 4 H] 9 Total% N

Total 32 54 n 3 1 - 100 - 1005

GENDER MALE 33 52 12 2 0 - 100 441
FEMALE. 31 56 10 3 1 - 100 564
18-19 40 7 13 . . - 100 15
20-24 38 . 48 5 10 - - 100 21
25-29 31 51 18 - - - 100 39
30-34 32 55 2 -2 - - 100 66
35-39 32 56 12 - - - 100 75
40-44 29 57 12 1 1 - 100 91
45-49 31 59 6 4 - - 100 95

AGE 50-54 29 60 5 5 1 - 100 111
55-59 25 61 11 3 - - 100 89
60-64 - 28 53 17 2 - - 100 101
65-69 21 63 11 5 - - 100 75
7074 35 49 11 2 3 - 100 65
75-79 46 43 9 2 - - 100 65
80- 51 39 7 1 1 - 100 67
DK . - 100 - - - - 100 3

REFUSED 33 41 19 4 4 - 100 27
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Q26d. Now tell me how much you trust the following braches of government, [d
would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or

strongly distrust this type of institution.

Strongly trust
Somewhat trust

Somewhat distrust

L

Strongly distrust

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

o

Total

MALE
GENDER
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-

DK
REFUSED

AGE

33

13
20
23
16
18
16
17
14
15
18
14
30

30

55

53
57

47
48

42
59
63
54
61
57
57
60
55
55
4
33
41

18

17
18

13
10
23
23
13
13
2
15
16
23
17
14
17
19
67
11

—
<

—
[= NS . - -V RV, B V. R O N

—
-

11

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100

100.

100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q26e. Now tell me how much you trust the following braches of government, [

1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

distrust, or strongly distrust this type of institution.

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 10 49 29 11 1 0 100 1005
GENDER MALE 10 46 29 15 1 0 100 441
FEMALE 9 52 29 8 2 - 100 564
18-19 27 53 713 ; - 100 15
20-24 33 33 14 19 - - 100 21
25-29 8 56 26 10 - - 100 39
30-34 6 39 38 15 2 - 100 66
35-39 7 65 23 5 - - 100 75
40-44 7 55 32 5 1 - 100 91
45-49 6 45 36 13 - - 100 95
AGE 50-54 9 49 26 15 1 - 100 111
55-59 7 47 34 11 1 - 100 89
60-64 10 46 34 10 - 1 - 100 101
65-69 13 48 24 15 - - 100 75
70-74 9 43 31 14 3 - 100 65
75-79 9 45 32 6 6 2 100 65
80- 16 51 a2l & - - 100 67
DK - 67 33 - - - 100 3

REFUSED 11 48 19 15 7 - 100 27



Q26f. Now tell me how much you trust the following braches of government, [

s 1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

distrust, or strongly distrust this type of institution.

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 10 53 26 10 1 0 100 1005
GENDER MALE 9 51 26 13 1 0 100 441
FEMALE 11 54 26 7 1 0 100 564
18-19 27 60 - 13 - - 100 15
20-24 38 38 14 10 - - 100 21
25-29 5 59 26 10 - - 100 39
30-34 5 47 36 12 - - 100 66
35-39 7 68 21 4 - - 100 75
40-44 7 60 24 7 2 - 100 91
45-49 8 47 29 15 - - 100 95
AGE 50-54 5 57 23 114 1 - 100 111
55-59 6. 52 29 11 2 - 100 89
60-64 12 46 37 5 1 - 100 101
65-69 13 53 - 20 12 ‘- 1 100 75
70-74 8 46 32 12 2 - 100 65
75-79 14 52 23 6 3 V 2 100 65
80- 19 51 22 7 - - 100 67
DK 33 67 - - - - 100 3

REFUSED 11 44 26 15 4 - 100 27



Q26g. Now tell me how much you trust the following braches of government, [

would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or

strongly distrust this type of institution.

1. Strongly trust 7
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 8 47 27 16 1 0 100 1005
GENDER MALE 7 44 27 22 0 0 100 441
FEMALE 9 49 28 12 2 0 100 564
18-19 27 67 7 - - - 100 15
20-24 33 38 14 14 - - 100 21
25-29 10 44 38 5 3 - 100 39
30-34 8 38 36 18 - - 100 66
35-39 3 61 25 11 - - 100 75
40-44 5 57 22 13 2 - 100 91
45-49 12 40 33 16 - - 100 95
AGE 50-54 2 51 26 20 1 - 100 111
55-59 4 46 31 17 1 - 100 89
60-64 8 42 31 20 - - 100 101
65-69 11 44 23 20 1 1 100 75
70-74 3 46 22 26 3 - 100 65
75-79 6 42 34 12 5 2 100 65
80- 15 51 19 13 1 - 100 67
DK 33 33 33 - - - 100 3

REFUSED 11 33 30 22 4 — 100 27



60

Q26h. Now tell me how much you trust the following braches of government, [

L

®

Strongly trust

Somewhat trust

Somewhat distrust

Strongly distrust

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-
DK
REFUSED

12
13

53
48
23
15
13
11
15

12

12

12

15

45

39
49

40
52
49
50
52
57

50
45
39
37
4
31
43
67
30

19

20
19

18
14
21
15
21
24
15
24
16
23
31
19

19

distrust, or strongly distrust this type of institution.

17

24
12

18
11
13
17
12
22

24

28
23
20
16

19

K L =~ A L W W W W W

—
—

33

19

=]

Total%
100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

5 1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q26i. Now tell me how much you trust the following braches of government, [

s 1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

distrust, or strongly distrust this type of institution.

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 52 36 8 2 1 0 100 1005
GENDER MALE 55 33 8 3 1 0 100 441
FEMALE 49 39 8 2 2 0 100 564
18-19 : 33 60 7 - - - 100 15
20-24 38 33 10 19 - - 100 21
25-29 46 31 18 5 - - 100 39
30-34 47 41 9 3 - - 100 66
35-39 68 28 4 - - - 100 75
40-44 45 44 9 1 1 - 100 91
45-49 48 37 9 4 1 - 100 95
AGE 50-54 41 49 6 3 1 1 100 111
55-59 44 45 10 1 - - 100 89
60-64 51 36 9 3 1 - 100 101
65-69 60 33 3 3 - 1 100 75
70-74 54 29 12 3 2 100 65
75-79 69 18 5 . - 8 - 100 65
80- 66 28 3 1 1 - 100 67
DK 100 - - - - - 100 3.

REFUSED 48 37 7 4 4 - 100 27



Q26j. Finally, how much do you trust the following private institutions, [

1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

distrust, or strongly distrust this type of institution.

Strongly trust

1.
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 6 50 29 14 1 0 100 1005
GENDER MALE 7 46 29 17 1 0 100 441
FEMALE 5 52 30 11 2 - 100 564
18-19 - 53 33 13 - - 100 15
20-24 10 43 29 19 - - 100 21
25-29 8 49 38 5 - - 100 39
30-34 9 41 35 15 - - 100 66
35-39 7 41 37 13 1 - 100 75
40-44 4 58 27 9 1 - 100 91
45-49 3 45 33 18 1 - 100 95
AGE 50-54 5 56 27 11 1 - 100 111
55-59 6 55 24 16 - - 100 89
60-64 5 47 31 17 | - 100 101
65-69 9 41 29 19 1 - 100 75
70-74 5 54 22 17 3 - 100 65
75-79 3 43 38 9 5 2 100 65
80- 9 63 18 7 3 - 100 67
DK - 67 33 - - - 100 3

- REFUSED 7 52 26 15 - - 100 27



Q26k. How much do you trust the following private institutions, [ k
would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or

strongly distrust this type of institution.

Strongly trust
Somewhat trust

Somewhat distrust

L

Strongly distrust

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

®

1 2 3 4 8 9 Total% N

Total 5 50 31 1 2 - 100 1005
cenppr AL 6 46 32 14 2 - 100 441
FEMALE 5 52 31 9 2 - 100 564

18-19 - 53 33 13 - - 100 15

20-24 - 38 43 19 - - 100 21

25-29 3 38 46 10 3 - 100 39

30-34 3 44 4 9 - - 100 66

35-39 4 40 40 13 3 - 100 75

40-44 4 54 27 13 1 - 100 91

45-49 7 36 40 15 2 - 100 95

' AGE 50-54 9 51 30 7 3 - 100 111
55-59 3 54 24 17 2 - 100 - 89

60-64 3 54 28 12 3 - 100 101

65-69 8 51 31 9 1 - 100 75

70-74 8 52 28 9 3 - 100 65

7579 8 52 26 8 6 - 100 65

80- 7 67 16 7 1 - 100 67

DK - 100 - - - 100 3

REFUSED 4 44 41 11 - - 100 27



Q261. How much do you trust the following private institutions, []

would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat distrust, or

strongly distrust this type of institution.

L

Strongly trust

Somewhat trust

Somewhat distrust

Strongly distrust

8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 - 4 8 9 Total% N

Total 7 47 27 16 2 - 100 1005

GENDER MALE 6 43 27 23 2 - 100 441
FEMALE 9 51 27 11 2 - 100 564
18-19 13 73 13 - - - 100 15
20-24 10 62 14 14 - - 100 21
25-29 3 33 38 23 3 - 100 39
30-34 5 42 38 12 3 - 100 66
35-39 9 44 27 19 1 - 100 75
40-44 3 51 30 14 2 - 100 91
45-49 8 37 34 19 2 - 100 95

AGE 50-54 5 47 31 14 3 - 100 111
55-59 4 52 26 18 - - 100 89
60-64 7 49 26 17 2 - 100 101
65-69 7 47 27 20 - - 100 75
70-74 9 45 25 14 8 - 100 65
75-79 12 51 20 14 3 - 100 65
80- 18 54 10 15 3 - 100 67
DK - 67 . 33 - - 100 3

REFUSED 4 56 22 19 - - 100 27



Q26m. How much do you trust the following private institutions, [ M

1, would you say you strongly trust them, somewhat trust them, somewhat

distrust, or strongly distrust this type of institution.

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 3 41 34 19 3 0 100 1005
GENDER MALE 2 38 34 24 1 - 100 441
FEMALE 3 44 34 15 4 0 100 564
18-19 - 60 33 7 - - 100 15
20-24 S 48 19 29 - - 100 21
25-29 - 36 41 23 - - 100 39
30-34 2 32 44 23 - - 100 66
35-39 1 52 27 19 - 1 100 75
40-44 3 41 37 15 3 - 100 91
45-49 5 37 36 22 - - 100 95
AGE 50-54 1 41 41 15 2 - 100 111
55-59 1 39 38 19 2 - 100 89
60-64 2 46 37 14 2 - 100 101
65-69 4 37 36 21 1 - 100 75
70-74 5 35 29 26 5 - 100 65
75-79 3 29 29 26 12 - 100 65
80- 6 55 19 13 6 - 100 67
DK - 67 33 - - - 100 3

REFUSED 4 48 26 11 11 - 100 27



Q27a. I'd like to know how much you trust the following nonprofit organizations. For each,

please tell me whether would you say you strongly trust them, somewhat trust them,

somewhat distrust, or strongly distrust this type of organization. Let’s start with [

B
distrust political groups.

1. Would you say you strongly trust, somewhat trust, somewhat distrust, or strongly

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly disﬁrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 2 33 42 19 3 0 100 1005
GENDER MALE 2 31 40 24 3 0 100 441
FEMALE 2 35 44 15 4 0 100 564
18-19 7 27 67 - - - 100 15
20-24 5 57 24 14 - - 100 21
25-29 3 36 54 8 - - 100 39
30-34 - 23 48 23 6 - 100 66
35-39 4 40 37 16 1 1 100 75
40-44 1 32 53 9 5 - 100 91
45-49 4 28 43 22 2 - 100 95
AGE 50-54 2 33 41 21 3 1 100 111
55-59 1 33 39 26 - 1 100 89
60-64 - 24 56 18 2 - 100 101
65-69 1 36 33 28 - 1 100 75
70-74 3 34 31 28 5 - 100 65
75-79 2 35 40 15 8 - 100 65
80- 1 49 31 10 7 - 100 67
DK - 67 33 - - - 100 3

REFUSED - 26 33 26 15 - 100 27



Q27b. The next organization is industry organizations or guilds.

trust, somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust

=W D

%

Strongly trust

Somewhat trust

Somewhat distrust

Strohgly distrust

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total 4

MALE 4
FEMALE 3

18-19 13
20-24 10
25-29 3
30-34 2
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

S Wbl NN R W -

52

51
53

60
62
46
61
53
63
53

55

61
39
45
45
37
58
33
48

28

29
26

27
29
33
23
24
21
28
28

26

39
33
29
28
22
33
22

W o o N

12
11

10

12

10

11

14

12

18

13

19

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

Would you say you strongly

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89

101

75
65
65
.67

27

67



Q27c. The next organization is religious organizations. - Would you say you strongly trust,

s J.

somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust [

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 24 49 16 8 3 0 100 1005
GENDER MALE 21 49 17 10 2 0 100 441
FEMALE 26 50 16 S 3 0 100 564
18-19 33 67 - - - - 100 15
20-24 24 52 14 10 - - 100 21
25-29 15 36 31 18 - - 100 39
30-34 17 50 26 6 2 - 100 . 66
35-39 17 48 20 13 1 - 100 75
40-44 18 57 19 4 2 - 100 91
45-49 22 56 12 8 2 - 100 95
AGE 50-54 21 54 12 9 5 - 100 111
55-59 26 47 13 11 1 1 100 89
60-64 21 51 22 5 1 - 100 101
65-69 31 43 16 5 4 1 100 75
70-74 26 48 18 3 5 - 100 65
75-79 40 43 9 3 3 2 100 65
80- 40 40 10 3 6 - 100 67
DK - 100 - - - - 100 3

REFUSED 11 44 19 22 4 - 100 27



Q27d. The next organization is community associations or neighborhood associations. Would

you say you strongly trust, somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust

Strongly trust

Somewhat trust

Somewhat distrust

L .

Strongly distrust

(VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

1 2 3 4 8 9 Total% N

Total T30 59 7 2 3 - 100 1005

cenper MY 27 59 8 3 3 - 100 441
FEMALE 31 58 6 2 2 - 100 564

18-19 53 47 - - - - 100 15

20-24 43 48 - 10 - - 100 21

25-29 28 49 15 5 3 - 100 39

30-34 29 62 8 2 - - 100 66

35-39 35 55 8 1 1 - 100 75

40-44 38 52 7 - 3 - 100 91

45-49 31 62 3 2 2 - 100 95

AGE 50-54 27 64 5 1 3 - 100 111
55-59 18 66 9 6 1 - 100 89

60-64 32 58 6 2 2 - 100 101

65-69 27 61 7 1 4 - 100 75

70-74 25 55 14 2 5 - 100 65

75-79 29 54 6 5 6 - 100 65

80- 25 66 7 - 1 - 100 67

DK 67 33 - - - - 100 3

REFUSED 30 48 4 11 7 - 100 27



Q27e. The next organization is consumer associations such as a co-op. Would you say you

strongly trust, somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust [ On

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 21 59 9 3 8 0 100 1005
GENDER MALE 19 62 9 4 5 0 100 441
FEMALE 22 56 10 2 10 - 100 564
18-19 13 80 7 - - - 100 15
20-24 19 62 10 5 - 5 - 100 21
25-29 15 62 13 3 8 - 100 39
30-34 17 70 6 "3 5 - 100 66
35-39 21 64 9 3 3 - 100 75
40-44 25 51 13 - 11 - 100 91
45-49 27 61 8 2 1 - 100 95
AGE 50-54 24 60 6 3 6 - 100 111
55-59 13 71 8 3 4 - 100 89
60-64 22 55 11 2 10 - 100 101
65-69 24 59 5 5 7 - 100 75
70-74 15 63 11 2 9 - 100 65
75-79 ) 15 52 15 2 15 - 100 65
80- 22 39 10 6 22 - 100 67
DK 33 33 33 - - - 100 3

REFUSED 15 48 7 7 19 4 100 27



Q27f. The next organization is trade unions (labor unions). Would you say you strongly trust,

somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust-| £

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 9 42 - 26 17 5 0 100 1005
GENDER MALE 9 39 27 22 2 1 100 441
FEMALE 10 -45 25 13 7 0 100 564
18-19 27 27 47 - - - 100 15
20-24 14 62 19 5 - - 100 21
25-29 15 54 21 8 3 - 100 39
30-34 6 52 29 11 3 - 100 66
35-39 13 48 17 20 1 - 100 75
40-44 8 46 25 15 5 - 100 91
45-49 - 11 38 » 28 20 3 - 100 95
AGE 50-54 9 45 25 16 4 1 100 111
55-59 - 48 24 25 3 - 100 89
60-64 8 35 40 11 7 - 100 101
65-69 15 31 28 24 1 1 100 75
70-74 -1 46 18 18 6 - 100 65
75-79 6 34 31 17 11 2 100 65
80- -9 40 16 18 13 3 100 67
DK 67 - 33 - - - 100 3

REFUSED 11 33 22 30 4 - 100 27



Q27g. The next organization is volunteer organizations or civil activities groups. Would you

say you strongly trust, somewhat trust, somewhat distrust, or strongly distrust [

1. Strongly trust
2. Somewhat trust
3. Somewhat distrust
4. Or strongly distrust
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 27 61 7 1 3 0 100 1005
' GENDER MALE 25 63 7 2 2 - 100 441
FEMALE 29 60 7 1 3 0 100 564
18-19 47 53 - - - - 100 15
20-24 57 33 5 5 - - 100 21
25-29 38 59 - - 3 - 100 39
30-34 29 62 5 - 5 - 100 66
35-39 36 55 5 3 1 - 100 75
40-44 25 68 5 - 1 - 100 91
45-49 26 65 6 1 1 - 100 95
AGE 50-54 31 59 5 1 4 - 100 111
55-59 22 64 9 3 1 - 100 89
60-64 19 71 8 - 2 - 100 101
65-69 24 65 7 1 1 1 100 75
70-74 23 55 12 5 5 - 100 65
75-79 : 25 60 12 2 2 - 100 65
80- 27 55 9 - 9 - 100 67
DK 67 33 - - - - 100 3

100 27

3

2

I
1}

REFUSED 19 63



Q28. Please tell me which of the following statements better reflects your opinion.

1. 1think it is better to sacrifice public interests to protect individual rights.

2.

© ®

1 think it is better to sacrifice individual rights to protect public interests.

(VOL) Other (Specify:
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74

. 75-79

80-
DK
REFUSED

60

60
59

73
71
62
62
56
59
62
62
56
66
63
58
38
60
67
52

33

34
32

27
24
36
33
40
33
34
34
38
29

27

29
38
27

30

N NN W W s W W ]

— G s N
A= TR VS T % B =]

9

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

73



74

Q29. Do you think it is a problem for the same person to serve multiple terms in office?

1. Yes

2.

8.
9.

No

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-
DK
REFUSED

48

47

40

49
38
39
32
52
47
56
46
60
51
58
67
33
33

49

49
49

60
81
51
61
57
63
45
50
40
50
36
45
38
33
67
59

W L W WA W R AN

~1

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67
3
27



Q29a. Do you think it would be problematic if more and more family members of politicians

became elected?

Yes
2. No

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

DK
REFUSED

59

60
57

67
86
49
61
67
59
59
68

53

55

49

40
33
44

36

36
36

33
14

36
31
37
36
25
33

32
40
38
46
67
48

W W W WA W W W 1

—
wWoN

-3

Total%

100

100
100

- 100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

75



Q30. How sure are you that a candidate or party will execute the campaign promises they

presented during an election campaign?

1. Very sure
2. Somewhat sure
3. Somewhat unsure
4. Not at all sure
8. (VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 8 9 Total% N
Total 1 26 32 40 1 0 100 1005
GENDER MALE 1 24 27 47 1 0 100 441
FEMALE 1 28 35 34 1 0 100 564
18-19 - 33 27 40 - - 100 15
20-24 5 48 19 29 - - 100 21
25-29 3 36 31 28 3 - 100 39
30-34 3 18 38 41 - - 100 66
35-39 - 25 32 41 . 1 - 100 75
40-44 3 - 26 29 42 - - 100 91
45-49 1 23 25 49 1 - 100 95
AGE 50-54 - 30 34 35 - 1 100 111
55-59 - 26 44 30 - - 100 89
60-64 2 19 35 45 - - 100 101
65-69 - 24 27 49 - - 100 75
70-74 2 23 23 49 3 - 100 65
75-719 - 26 38 29 5 2 100 65
80- - 39 28 33 - - 100 67
DK - 33 - 67 - - 100 3

REFUSED - 22 26 44 7 - 100 27



Q31. How often do you vote in national elections?

1., Always vote

2. Usually vote

3. Sometimes vote

4. Seldom vote

5. Never vote

8. (VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED
1 2 3

Total 75 10 7
MALE 76 8 5

GENDER
FEMALE 73 11 8
18-19 60 7 -
20-24 62 5 10
25-29 54 10 13
30-34 61 14 9
35-39 73 12 4
40-44 70 18 7
45-49 80 8 4

AGE 50-54 72 8 9
55-59 72 9 10
60-64 81 9 8
65-69 79 8 5
70-74 82 8 3
75-79 85 8 5
80- 84 9 4
DK 67 -
REFUSED 78 1 1 7

oy
W

W W NN R W R N W

27
19
10
11

BH00 W W W

W W wn

33

Total%

100

100
100

100
100
100

100

100

100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

77



Q32. Which do you think is more important when voting in a national election, domestic

problems or diplomatic problems?

Domestic problems

2. Diplomatic problems

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 7 8 9 Total% N
Total 68 21 6 5 0 100 1005
GENDER MALE 69 20 6 5 0 100 441
FEMALE 67 22 6 5 0 100 564
18-19 80 13 7 - - 100 15
20-24 62 33 5 - - 100 21
25-29 59 33 5 3 - 100 39
30-34 73 17 6 5 - 100 66
35-39 68 19 8 5 - 100 75
40-44 71 16 8 4 - 100 91
45-49 74 16 6 4 - 100 95
AGE 50-54 70 22 4 5 - 100 111
55-59 67 21 8 3 - 100 89
60-64 73 19 4 4 - 100 101
65-69 71 23 3 3 1 100 7 75
70-74 62 23 3 12 - 100 65
75-79 52 28 9 11 - 100 65
80- 66 21 6 6 1 100 67
DK 33 33 - 33 - 100 3
REFUSED 67 26 4 4 - 100 27



Q38. Generally speaking, do you usually think of yourself as a Republican, Democrat, or

Independent?

1. Republican
Democrat
Independent [ASK Q33A]

(VOL) Other (Specify:
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

Total

MALE
GENDER
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

AGE

DK
REFUSED

28

29
28

33

18
21
35
25
36
28
26
31

32

32
26
34

15

36

32
39

33
43
49
38
33
40
33
39
37
30
37
38
37
31
67
19

31

34
28

27
48
33
36
27
32
28
26
34
36
27
23
31
30

48

—_

N S B S R

B LY B ]

33

Total% -

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15

21

39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

79



Q33a. Would you say that in general, you are closer to Republicans or Democrats?

Republican
2. Democrat
(VOL) Green
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
(90.NA) ¢
1 2 3 8 9 (90) Total% N
Total 11 12 0 7 1 69 100 1005
GENDER MALE 14 12 0 7 0 66 100 441
FEMALE 8 12 0 6 1 72 100 564
18-19 7 7 - 13 - 73 100 15
20-24 10 24 - 14 - 52 100 21
25-29 3 15 - 15 - 67 100 39
30-34 12 18 2 5 - 64 100 66
35-39 ' 12 8 1 4 1 73 100 75
40-44 12 12 - 8 - 68 100 91
45-49 12 8 - 8 - 72 100 95
AGE 50-54 5 19 - 2 1 74 100 111
55-59 17 11 - 4 1 66 100 89
60-64 14 12 - 8 2 64 100 101
65-69 12 11 - 4 - 73 100 75
70-74 12 6 - 5 - 77 100 65
75-79 12 8 - 11 - 69 100 65
80- 7 15 1 6 - 70 100 67
DK - - - - - - 100 100 3
22 - 11 4 52 100 27

REFUSED 11

4 Question 33a was skipped for those who did not select "3: Independent” for Q. 33. These respondents are
coded as "90: NA".



Q34. Do you currently have a paying job now?

-

Yes [CONTINUE]
No [SKIP TO Q39]

®

8. (VOL) DON'T KNOW

9. (VOL) REFUSED

1

Total 57

MALE 62

GENDER

FEMALE 52

18-19 47

20-24 62

25-29 72

- 30-34 76

35-39 80

40-44 79

45-49 88

50-54 70

AGE

55-59 65

60-64 55

65-69 32

70-74 15

75-79 8

80- 3

DK 67

REFUSED 70

43

37
48

47
38
28
24
20
21
12
29
35
44

68

85
92
97
33
26

9

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95

111
89
101
75
65
65
67

27

81



82

Q35. Which one of the following categories best describes your status in your paying job?

NS ;e W oo

97. (VOL) Other (Specify:
98. (VOL) DON'T KNOW

Day laborer

Self-employed

Family worker

Full-time employee

99. (VOL) REFUSED

Executive of a company or a corporation

Doing piece work at home

Temporary Office worker

(90. NA (The respondent answered "2: No" for Q. 34))

Total
GENDER
MALE

FEMALE
AGE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

11

w & o

33

34

39
31

29
56
58
60
55
51
43
35
33

33
41

6

7

(90

43

38
48

53
38
28
24
20
21
12
30
35
45
68
85
)
97
33
30

97

~ W W R~ W

NN o

98

99

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
11
89
101
75
65
65
67

27



Q36. If you were unsatisfied with your working conditions, such as wages or time, which of

the following actions would you take?

A You would strive to improve the conditions within your current company or organization. -

B You would give up your current company or organization and look for a job or activity with

better conditions.

A

Ll

B

Somewhat closer to A

Somewhat closer to B

8. (VOL) DON'T KNOW

9. (VOL) REFUSED
((90. NA (The respondent answered "2: No" for Q. 34))

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
3034
35-39
40-44
4549
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

1

33

36
32

27
33
46
41
43
45
56
43
44
34
20

9

3

1
33
26

2

3

4

19

21
17

20
24
26
24
32
30
26
2
17
20

33
30

(90) Total%

43

38
48

53
38
28
24
20
21
12
30
35
45
68
85
92
97
33
30

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67
3
27

83



84

Q37. If you felt uneasy about the future management of your company or organization, which

of the following actions would you take?

A. You would strive to improve the conditions within your current company or organization.

B. You would give up your current company or organization and look for a job or activity with

better conditions.

A
Somewhat closer to A
Somewhat closer to B
B

-~ W o

8. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED
(90. NA (The respondent answered "2: No" for Q. 34))

1 2 3 4 8 9  (90) Total%

Total 33 2 1 19 1 0 43 100
GENDER MALE 38 3 1 19 1 0 38 100
FEMALE 29 1 1 19 1 0 48 100

18-19 13 - - 33 - - 53 100

20-24 29 - 5 29 - - 38 100

2529 33 5 3 28 3 - 28 100

30-34 41 3 2 27 3 - 24 100

35-39 45 5 - 29 - - 20 100

40-44 43 4 2 29 1 - 21 100

45-49 53 1 - 34 1 - 12 100

AGE 50-54 44 - 2 24 - - 30 100
55-59 44 3 - 17 1 - 35 100

60-64 37 1 1 16 1 - 45 100

65-69 19 1 3 9 - - 68 100

70-74 12 - - 2 - 2 85 100

75-79 3 3 - 2 - - 92 100

80- 1 - - 1 - - 97 100

DK 33 . - 33 - - 33 100
REFUSED 44 - 4 19 - 4 30 100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



Q38. Are you considering quitting your current job or business? Would you say...

You are considering quitting in the near future.
You are not considering quitting for the time being.

You are not considering quitting at all.

(VOL) Other (Specify: )
(VOL) DON'T KNOW
. (VOL) REFUSED
(90. NA (The respondent answered "2: No" for Q. 34))

1 2 3 7 8 9 (90) Total% N

Total 6 14 36 0 0 0 43 100 1005

GENDER MALE 7 16 39 1 -0 - 38 100 441
FEMALE 5 12 34 0 - 0 48 100 564

18-19 20 13 13 - - - 53 100 15

20-24 14 33 14 - - - 38 100 21

25-29 8 18 44 3 - - 28 100 39

30-34 12 23 41 - - - 24 100 66

35-39 8 19 53 - - - 20 100 75

40-44 7 20 52 - - 1 21 100 91

45-49 7 23 58 - - - 12 100 95

AGE 50-54 5 14 50 - - - 30 100 111
55-59 6 17 42 1 - - .35 100 89

60-64 4 12 39 1 - - 45 100 101

65-69 3 8 19 1 1 - 68 100 75

70-74 2 5 9 - - - 85 100 65

75-719 3 - 3 2 - - 92 100 65

80- - - 3 - - - 97 100 67

DK - - 67 - - - 33 100 3

REFUSED 4 11 56 - - - 30 100 27



Q39. Are you a member of any organizations? I'm going to read you a list of organizations.
Please say which, if any, you belong to. (MULTIPLE ANSWERS) [VERBATIM RESPONSE]

Political groups

Industry organizations or guilds

Religious organizations

Community associations or neighborhood associations
Consumer associations

Trade union (Labor union)

Al I R

Volunteer organizations or civil activities groups

96. .(VOL) None of These

97. (VOL) Other (Specify: )
98. (VOL) DON'T KNOW

99. (VOL) REFUSED

Multiple Answer 1 2 3 4 5 6 7 9% 97 98 99 N
Total 10 13 40 29 4 10 36 31 3 0 0 1005
GENDER
MALE 115 36 24 5 12 32 34 2 0 0 441
FEMALE 9 11 4 34 3 8 39 30 4 0 - 564
AGE
18-19 7 703 27 7 - 47 4 - - - 15
2024 - s 33 24 5 5 29 48 5 - - 21
2529 8 8§ 23 21 - 15 26 46 - - - 39
30-34 4 15 4 32 5 3 4 29 2 - - 66
3539 1324 28 21 s 13 20 37 - - - 75
40-44 10 20 32 36 2 5 4429 2 - - 91
45-49 8§ 19 39 25 6 15 40 26 2 1 - 95
50-54 12 12 40 24 2 14 36 34 2 - -1
55-59 9 13 40 33 2 13 43 26 6 . - 89
60-64 1 16 45 25 9 8 37 2 3 - - 101
65-69 3 9 35 28 1 8 33 36 4 - .
70-74 1 6 46 25 3 9 34 3R 6 - - 65
75-79 15 6 54 38 5 6 31 32 8 - - 65
80- 9 1 55 40 3 6 36 28 3 1 - 67
DK - 33 33 67 - - 61 33 - - - 3

REFUSED 7 15 37 41 4 7 30 30 4 - 4 27



Q40. Some voluntary organizations are exempt from federal and/or state income tax. To how

many such organizations have you donated money in the last tax year?

0. None

Organizations

88. (VOL) Other (Specify:
98. (VOL) DON'T KNOW

99. (VOL) REFUSED
0 1 2.3
Total 28 13 15 13
GENDER
MALE 28 15 14 13
FEMALE 28 10 16 13
AGE
18-19 33 - 13 20
20-24 38 14 14 14
25-29 36 10 18 15
30-34 30 20 12 12
35-39 29 13 24 12
40-44 15 19 16 18
4549 23 9 23 17
50-54 31 14 6 15
55-59 31 13 15 6
60-64 25 14 19 10
65-69 32 8 13 11
70-74 25 14 8 12
75-79 26 8§ 12 15
80- 31 7 15 9
DK 33 - 33 33
REFUSED 30 11 - 19

15

20

30

50

88

98

12

18

26

99  Total%

0 100

- 100

- 100

1 100

- 100

- 100

- 100

1005

41

564

15

21

39

66

75

91

95

111

89

101

75

65

65

67

27

87



88

QA41. To which types of organizations have you given money? Please choose all that apply.

e A o A

10.
97.
98.
99.

Arts, Culture, and Humanities
Education

Environment and Animals
Health

Human Services
International, Foreign Affairs
Public, Societal Benefit
Religion Related

Mutual/Membership Benefit (If asked: examples include a fraternal society or mutual

insurance fund)

Unknown, Unclassified

(VOL) Other (Specify: )

(VOL) DON'T KNOW

(VOL) REFUSED

X‘;i:gle 1 2 3 4 s 6 7 g8 9 10 97 98 99

Total 18 28 19 21 24 3 7 3% 6 3 2 0 0

GENDER
MALE 7 2 17 18 2 3 18 35 7 4 2 - -
FEMALE 8 3 21 24 2 4 16 37 5 2 2 0 0

AGE
18-19 B 20 7 - 7 13 01 - - S
2024 “ 29 10 10 1 5 24 29 5 5 s - -
2529 s 28 13 2 18 3 15 21 3 8 . - .
3034 20 24 17 20 26 2 12 3 8 2 2 - -
3539 9. 27 17 19 24 112 29 7 1 5 . -
4044 25 46 23 23 26 8 21 43 3 3 2 - .
4549 6 39 21 22 29 1 20 45 s 5 1 1 -
50-54 1“4 23 20 14 26 7 16 38 3 1 3 . -
55-59 0 27 20 3 28 3018 28 12 1 1 - -
60-64 55 26 20 2 24 2 2 40 6 4 5 - -
65-69 132 16 19 31 1 15 40 8 1 3 - .
704 15 31 15 22 20 8 18 40 3 3 2 - -
7579 18 20 26 32 14 2 17 4 6 3 2 . -
80- 9 19 13 2 15 3 10 33 7 4 3 - -
DK 313 33 S - 33 33 - - - . .
REFUSED 26 26 4 19 22 .15 3131 . - - .

1005

441
564

21

39

66

75

91

95

111

89

101

75

65

65

67

27



[Gender] (From Intro, not asked)
1. Male 2. Female

D1 [Age] How old were you on your last birthday?

Age was coded into the following categories in constructing the cross-tabulations.

1.18-19 6. 40-44
2.20-24 7. 45-49
3. 25-29 8. 50-b54
4. 30-34 9. 55-59
5. 35-39 10. 60-64

15. DON'T KNOW (DK)

16. REFUSED

MALE

18-19 2

20-24 3

25-29 2

30-34 7

35-39 10

40-44 8

45-49 12

AGE 50-54 12
55-59 9

60-64 9

65-69 7

70-74 7

75-19 5

80- 5

DK 0
REFUSED 2

Total% 100

N 441

11. 6569
12. 70-74
13. 75-79
14. 80-

GENDER
FEMALE

W O 0 3 N

100
564

Total

I

—
o = DO N N RN

—_
<

W O NN N =

100
1005

89
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D2. What is the highesf grade of school or year of college you completed?
[INTERVIEWER: CAUTION ANSWER PUNCHES ARE OUT OF ORDER]

A T A~ T S

GENDER

AGE

No formal education

Less than high school

High School of Graduate or GED
Some college, no degree

College graduate
Post college
(VOL) Other (specify:
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64

- 65-69

70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

@ W Y YN W Rk~ N

e
SN

23

23
22

100
11

28

27
29

47

43

4
26
24
29
23

3

22
37
25
15
23
27

30

23

21
25

18

20
16

13
21
21
19
20
19
20
22

25

12

15

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
39
101
75
65
65
67

27



D3. What is your marital status?

1. Married (Living with a partner)
2. Separated
3. Divorced
4. Widowed
5. Never Married
6. Married (spouse away in service; in nursing home, or living in separate location)
7. (VOL) Other (specify: )
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
1 2 3 4 5 6 7 8 9 Total% N
Total 55 2 13 12 14 1 1 0 1 100 1005
GENDER
MALE 65 3 10 4 15 1 0 0 1 100 441
FEMALE 48 2 16 17 13 1 1 - 2 100 564
AGE
18-19 7 - - - 87 - - - 7 100 15
20-24 - - - - 100 - - - - 100 21
. 25-29 46 3 3 3 41 - 5 - - 100 39
30-34 56 3 9 2 27 2 - 2 - 100 66
35-39 81 1 7 - 9 1 - - - 100 75
40-44 71 4 10 1 10 1 2 - - 100 91
45-49 67 3 15 1 12 1 - - 1 100 95
50-54 58 -6 16 2 14 3 2 - - 100 111
55-59 57 - 20 7 11 2 - - 2 100 89
60-64 54 2 19 12 2 - - 3 100 101
65-69 47 -1 28 19 4 - 1 - - 100 75
70-74 52 6 15 20 6 - - - - 100 65
75-79 54 - 8 38 - - - - - 100 65
80- 33 - 9 55 1 - 1 - - 100 67
DK 67 - - - 33 - - - - 100 3

REFUSED 44 - 11 11 11 - - - 22 100 27
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D4. What kind of work do you (did you normally) do? That is, what (is/was) your job called?

1. Give Response

8. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

98

98
98

80
100
100

98

99

98
100
100

99

99

99
100
100

94
100

81

9 Total%

19

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

100

100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27



For those who selected "1" for Q. 34.
D4. What kind of work do you do? That is, what is your job called?

1.

8.
9.

Give Response

(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

99

99
99

100
100
100

98
100

99
100
100
100

98
100
100
100
100
100

79

21

Total%

100

100
100

100
100

100 -

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
- 100
100
100

568

275
293

13
28
50
60
7
84
78
58
56
24
10

19

93



For those who did not select "1" for Q. 34.
D4. What kind of work did you normally do? That is, what was your job called?

1. Give Response

8. (VOL) DON'T KNOW
9. (VOL) REFUSED

1 8 9 Total% N

Total 97 1 2 100 437
GENDER MALE 96 1 2 100 166
FEMALE 98 1 1 100 271
18-19 63 13 . 25 100 8
20-24 100 - - 100 8
25-29 100 - - 100 11
30-34 100 - - 100 16
35-39 93 7 - 100 15
40-44 95 - 5 100 19
45-49 100 - - 100 11
AGE 50-54 100 - - 100 33
55-59 97 - 3 100 31
60-64 100 - - 100 . 45
65-69 98 - 2 100 51
70-74 100 - - 100 55
75-79 100 - - 100 60
80- 94 5 2 100 65
DK 100 - - 100 1

REFUSED 88 - 13 100 8



D4. What kind of work do you (did you normally) do? That is, what (is/was) your job called?

1. Give Response

8. (VOL) DON'T KNOW

9. (VOL) REFUSED

Total

GENDER
MALE
FEMALE

AGE
18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-
DK
REFUSED

"1" for Q 34

56

61
51

47
62
72
74
80
78
88
70
65
54
32
15

67
56

15

Did not select "1" for Q 34

42

36
47

33
38
28
24
19
20
12
30
34
45
67
85
92
91
33
26

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67
3
27

95



D5. How many TOTAL PEOPLE, including yourself, live in your household?

98. (Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) REFUSED

1 2 3 4 5 6 7 8 10 98 99 Total% N

Total 2 33 17 15 7 2 1 0 0 0 2 100 - 1005
GENDER
MALE 16 37 19 17 7 1 2 0 - 0 1 100 441
FEMALE 28 30 15 14 7 2 1 0 0 - 2 100 564
AGE
18-19 - 20 13 27 20 - - 7 - - 13 100 15
20-24 - 24 24 52 - - - - - - - C00 21
2529 8 21 26 21 21 5 - - - - - 100 39
30-34 9 18 32 24 9 2 5 - - - 2 100 66
35-39 4 16 19 37 17 5 1 - - - - 100 75
40-44 8 25 16 26 16 1 4 2 - - - 100 91
45-49 18 11 20 34 11 5 2 - - - - 100 95
50-54 20 37 23 12 5 3 1 - - - - 100 111
55-59 22 46 17 7 4 1 - - - - 2 100 89
60-64 24 52 16 4 1 - 1 - - 1 1 100 101
65-69 39 45 9 3 3 - - - - 1 100 75
70-74 35 49 8 3 3 - - - - - 2 100 65
. 7579 40 51 9 - - - - - - - - 100 65
80- 58 33 7 1 - - - - - - - 100 67
DK - 67 33 - - - - - - - - 100 3

REFUSED 22 15 7 11 4 4 - - 4 - 33 100 27



Dé6a. Do you consider yourself Hispanic or Latino?

1. Yes
2. No

3. (VOL) DON'T KNOW
4. (VOL) REFUSED

1 2 3 4 Total% N

Total 5 94 0 1 100 1005

GENDER MALE 5 94 o 1 100 441
FEMALE 5 94 0 1 100 564

18-19 13 80 - 7 100 15

20-24 10 90 - - 100 21

25-29 5 95 - - 100 39

30-34 12 86 - 2 100 66

35-39 5 95 - - 100 75

40-44 2 98 - - 100 91

45-49 5 95 - - 100 95

AGE 50-54 10 90 - - 100 111
55-59 1 96 1 2 100 89

60-64 2 98 - - 100 101

65-69 5 95 - - 100 75

70-74 - 98 2 - 100 65

75-79 6. 92 2 - 100 65

80- 1 99 - - 100 67

DK ' - 100 - - 100 3

REFUSED 4 81 - 15 100 27



D6b. Do you consider yourself primarily White or Caucasian, Black or African American,

American Indian, or Asian, or something else?

1. White/Caucasian

2. Black/African American
3. American Indian

4. Asian

5. (VOL) Other (Specify: )
6. (VOL) Refused

1 2 3 4 5 6 Total% N

Total 81 10 1 1 5 1 100 1005

GENDER MALE 78 11 2 2 5 2 100 441
FEMALE 83 9 1 1 4 1 100 564

18-19 60 13 - - 20 7 100 15

20-24 57 24 - 10 10 - 100 21

-25-29 69 18 5 - 8 - 100 39

30-34 79 9 - - 11 2 100 66

35-39 77 8 3 4 8 - 100 75

40-44 77 12 3 1 5 1 100 91

45-49 85 8 2 2 2 - 100 95

AGE 50-54 77 14 1 3 6 - 100 111
55-59 87 9 - - 1 3 100 89

60-64 87 - 8 3 1 1 - 100 101

65-69 81 11 - 1 7 - 100 75

70-74 92 8 - - - - 100 65

75-79 89 9 2 - - - 100 65

80- 90 4 S - 4 1 100 67

DK 100 - - - - - 100 3

REFUSED 56 11 - 4 4 26 100 27



D7. Please think about your total combined FAMILY income during the past 12 months for all

members of the family. Include money from jobs, social security, retirement income,

unemployment payments, and so forth. Which of these income brackets is closest to the total

household income in your home?

1. LESS THAN $5,000
2. - $5,000 TO $9,999
3. $10,000 TO $14,999
4. $15,000 TO $19,999
5. $20,000 TO $24,999
6.  $25,000 TO $29,999
7. $30,000 TO $34,999
8.  $35,000 TO $39,999
16. (Vol) DON'T KNOW
17. (Vol) REFUSED
T2 3 4
Total 3 3 5 5
GENDER
MALE 2 2 3 4
FEMALE 3 4 6 5
AGE
18-19 - - 137
2024 5 5 5 s
2529 g8 3 10 8
30-34 - 3 2 5
3539 - 3 - 5
<4044 2 2 2 1
4549 2 2 3
50-54 4 3 2 2
55-59 4 6 6 2
60-64 4 3 4 2
65-69 A
70-74 32 3 1
75-79 6 2 15 11
80- t 6 9 13
DK - -
REFUSED -4 -

10.
11.
12.
13.
14.
15.

$40,000 TO $49,999
$50,000 TO $59,999
$60,000 TO $74,999
$75,000 TO $99,999
$100,000 TO $124,999
$125,000 TO $149,999
$150,000 OR MORE

9 10 N 12 13 14 15 16 17 Total% N

8 6 8 12 6 3 8 2 13 100 1005

7 5 7 1 6 2 7 3 14 100 564

7 7 - 20 - - 7 13 13 100 15
5 5 5 5 14 - 10 19 - 100 21
13 - 13 5 5 - 8 - 5 100 39

6 6 6 IS 6 5 [ 2 12 100 66

7 5 9 15 16 4 12 - 8 100 75
3 7 12 13 10 4 16 V -1 100 91
7 6 12 16 9 7 11 - 6 100 95
10 8 8 21 8 4 8 - 8 ‘ 100 111
3 4 4 12 6 7 11 1 13 100 89

12 7 13 10 5 1 6 2 16 100 101
12 8 3 1S 4 1 5 4 12 100 75

14 8 6 6 3 - 3 3 14 100 65

1 7 6 3 - 1 - 6 19 100 67
- - 33 - - - - 33 33 100 3
7 4 - - - - 7 4 70 100 27

99



<WHYPART> This is the last question. Would you tell me why you cooperated with this

survey?
READ LIST
1. Youwanted to be helpful to the survey.
2. Its content seemed interesting.
3. The survey is for academic research.
4. You have not participated in any surveys like this in the past.
5. No special reasons to refuse.
6. You wanted the $10
7. (VOL) Other
(VOL) DON'T KNOW
(VOL) REFUSED
Multiple Answer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 N
Total 35 . 26 15 8 30 8 12 2 1 1005
GENDER
MALE 36 27 15 7 V 29 8 11 2 1 441
FEMALE 34 25 15 8 30 8 12 2 1 564
AGE
18-19 13 20 33 7 20 7 13 - 7 15
20-24 29 33 19 24 29 29 5 5 - 21
25-29 41 31 V 28 8 44 8 13 - - 39
30-34 35 33 15 5 23 12 17 - 2 66
35-39 35 23 - 20 7 28 7 9 1 - 75
40-44 40 27 13 1 32 3 14 1 1 91
45-49 39 31 23 5 31 13 11 2 - 95
50-54 30 27 12 7 31 7 10 4 - 111
55-59 37 22 13 9 35 6 6 1 2 89
60-64 32 27 10 6 28 4 14 2 - 101
65-69 25 27 5 9 28 13 17 1 - 75
70-74 40 22 12 12 23 6 11 3 - 65
75-79 42 28 22 11 40 8 11 - 5 - 65
80- 45 13 12 6 18 4 16 4 - 67
DK 67 33 - 33 33 33 - - - 3
REFUSED 19 22 7 15 37 15 4 4 11 27

100



I1. How cooperative was the respondent in the interview?

W Do

Very cooperative

Somewhat cooperative

Not very cooperative

Not at all cooperative

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79
80-
DK
REFUSED

79

81
78

67

82
89
76
87
88
77
74
80
81
72
82
75
67

44

18

17
20

33
10
18
11
20
12

23
26
19
16
23
14
2
33
41

4

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39

- 66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67
3
27

707
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12. How has the respondent’s reaction changed during the interview?

L

Gradually favorable

Annoyed from the beginning to the end

GENDER

AGE

" Gradually annoyed

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
2529
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

DK
REFUSED

Favorable from the beginning to the end

82

80

73

92
94
84
90
85
78
83
80
80
74
80
76
67
59

12

10
13

20

LV I Y Y )

16
11
15

17
15

13
33
15

—
[=R |

A L = DN W

[}

Total%

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
8%
101
75
65
65
67
3
27



13. How was the respondent’s comprehension of the questions?

L e

Very good
Relatively good

Had a little difficulty
Didn’t understand at all

GENDER

AGE

Total

MALE
FEMALE

18-19
20-24
2529
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

80-

DK
REFUSED

58

63
55

60
52
67

61
67
78
55
56
51
65
45
49
45
67
41

28

25
31

33
24
23
30
27
25
15
32
34
37
24
34
28
27

33

12

11
13

12
10
12
11
18
22
28
33
15

11

Total%
100

100
100

100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100
100

1005

441
564

15
21
39
66
75
91
95
111
89
101
75
65
65
67

27

703






4.

Resources

4.1 Explanation of the List of the Related Questions

This list of the related questions with other surveys was compiled from the questions used in

this survey and their related questions in other surveys. Related questions that the principal
investigator was involved in are described in the following.

[Surveys]

Japan Survey 08: Denotes Japanese version of this Civil Society Survey. The USA Civil Society Survey is
American installment of the "Public Opinion Survey on People’s Political Participation and Social Contribution:
Cross-National Comparison of Civil Societies”. Because the Japanese and USA installments differ in the
numbering schemes for their corresponding questions, the question numbers for both are shown in the following
table.

KS: KS denotes the “Survey of the Japanese National Character [Nipponjin no Kokuminsei Chosa (1953-)].”
The numerals expressed in the form “# Number” under the column headed “KS” indicate the number of the
common codes for the questionnaire items in every Survey of the Japanese National Character. See “Rescarch
Committee on the Study of the Japanese National Character (2004, 2007)” or the website

bitp://www.ism ac.jp/kokuminsel/ (in Japanese) for the related details.

Trend 07: Trend 07 stands for the “Nipponjin no Kokuminsei ni Kansuru Ishiki Doukou Chosa (2007 fiscal year)
[Trend Survey 2007 of the Japanese National Character].” The items expressed as “2007qNumber” other than
those expressed in the form “# Number” in the columns headed “KS” indicate the number of the questionnaire
items in the “Nipponjin no Kokuminsei ni Kansuru Ishiki Doukou Chosa (2007 fiscal year) [Trend Survey 2007
of the Japanese National Character].” The Survey (Trend Survey 2007 of the Japanese National Character)” was
conducted around the same time as the Civil Society Survey, and the two surveys contain some common
questions, including new trial questions. (The details will be published in the near future.) '
CNC: CNC refers to a series of the cross-national comparison surveys, for example, the “East Asia Value
Survey” and the “Asia-Pacific Value Survey.” “02,” “04A,” and “04B” at the left-hand side of the symbol *:”,
respectively denote the “Japan 2002 Survey,” the “Japan 2004A Survey” and the “Japan 2004B Survey” in the
“East Asia Value Survey.” At the right-hand side of the symbol “:” are the question numbers in the surveys.
Incidentally, the “Japan 2004A Survey” in the “East Asia Value Survey” is referred to as the Japan Survey in the
“Asia-Pacific Value Survey.” For details on these surveys, please refer to the website of “Data Archive of

" Cross-National Comparative Survey of National Character (http://www.ism.ac jp/~yoshine/),” as well as

to sources such as Yoshino (2004), Yoshino & Matsumoto (2007).

JGSS: JGSS denotes the “Japanese General Social Surveys (2000-) (alias name: International Comparative
Survey on Values and Behavioral Patterns).” All the variable names occurring in the surveys conducted through
various years are consistent across the series of JGSS, so the variable names are used in the column headed
“JGSS” to show related questionnaire 1tems, not the questionnaire item numbers in each survey. Refer to the
website of the JGSS (http// i.ac.jp/) or the codebooks for each Japanese General Social
Survey such as the Institute of Regional Studies, Osaka University of Commerce & Institute of Social
Science, University of Tokyo (2007). Note that every issue of the JGSS contains two types of
questionnaires—a face-to-face survey and a self-administered survey, if you use results of the
related questions of JGSS for comparison analysis. Asterisks (*) marked on the variable names of
the questionnaire items pertain to the items in the self-administered surveys.

105
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[Symbols]
$: The items marked with the symbol “$” are considered to have a high comparability; some of them are
common to those in other surveys. _
~: This symbol is used to explain the difference from the question in this survey. On the
left-hand side of the symbol is the content or expression used in the other surveys; on the
right-hand side is the content or expression used in this survey.
*: The variable names marked with the symbol * indicate the questions in the questionnaires used

for the self-administered surveys in JGSS.

[References] ) .

Institute of Regional Studies, Osaka University of Commerce & Institute of Social Science, University
of Tokyo (eds.) (2007) Japanese General Social Surveys JGSS-2005 Basic Summary Table and
Code Book, Institute of Regional Studies, Osaka University of Commerce. (in Japanese)

Research Committee on the Study of the Japanese National Character (2004) A Study of the Japanese National
Character — The Eleventh Nationwide Survey — (2003). Research Report, No.92, The Institute of Statistical
Mathematics. (in Japanese) )

Research Committee on the study of the Japanese National Character (2007) 4 Study of the Japanese National
Character: The Eleventh Nationwide Survey (2003) — English Edition —. Research Report, No.94, The Institute
of Statistical Mathematics. (in English) :

Yoshino, Ryozo (ed.) [& Research Committee of Cross-National Comparative Survey] (2004) The East Asia Value
Survey: Japan 2002 Survey. Research Report, No.91, The Institute of Statistical Mathematics. (in Japanese)
Yoshino, Ryozo & Matsumoto, Wataru (eds.) [& Research Committee of Cross-National Comparative Survey] (2007)

The 'Asia-Paciﬁc Value Survey: South Korea 2006 Survey. Research Report, No.95, The Institute of Statistical

Mathematics. (in Japanese)
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42 Listof the Related Questions

- No. | No. KS
USA. | Japen Theme Trend 07 CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks

Ql 1 Your standard | $#7.30a (For reference) KS : slightly ~ somewhat
of living in the | $2007q25 | 7 Nations Survey: Q3; CNC, USA :
last 10 years (4A,USAD6: Q1 (KS : #7.31) living conditions ~ standard of living;

, slightly ~ somewhat

Q2 2 | International | $#9.16 to help foreign countries ~ to provide | KS : must~ should
Contribution | $2007q13 foreign aid ; Response category 2: ~ Added .

the phrase "before providing foreign aid"

Q3 | 3 | Exchanges $2007q16 XENHLLO | foreigners ~non-citizens or visitors ; JGSS : 2 response categories for questions on
Wﬂh XFNMEAL Response category 2: exchange of greetings, | greetings and on sharing meals ~3 response
foreigners but no more ~ you are friendly when you | categories

see them

Q4 | 4 | Contacts with | $2007q5 XFNWORK | foreigners ~ non-citizens or visitors JGSS : 3 response categories for questions on

foreigners XENSTDY waorkplace, school, and local commumity ~ 2
XFNACT : response cafegarics

Qs 5 | Friendly 02 : Q44 USA and South Korea ~ Japan and South | 02, 04A: Several countries and areas (varying by
Relation 04A : Q2 Korea ; Phrase "If you had to choose..." ~ | surveys) ~ vs. the Japan and South Korea;
(Japan o (Eliminated) USA06: Asian countries ~ Japan and South
South Korea) Korea; Phrese "For national interest’ ~

(Eliminated)

Q6 6 | Reincamation 02 : Q43 USA and South Korea ~ Japan and South | 02, 04A: Sevetal countries and areas (varying by
(Japan or 04A 1 Q3 Korea surveys) ~ vs. Japan and South Korea
South Korea) USAQ6 : Asian countries ~ Japan and South

Korea,

Q7 | 7a) | Countries ‘USA or South Korea ~ Japan
visited, Japan (1 question separated into 2 questions)

Q8 | 7b) | Countries USA or South Korea ~ South Korea (1
visited, South question separated into 2 questions)

Korea

Q9 [ 8 [ Conflicts near | #2.30f 02 : Ql0c serious conflicts ~ serious military conflicts | KS, 02, 044, 04B : Anxiety about wars ~
the Korea 044, USA06 : Q17d ", .think that a serious military conflict will occur
Peninsula 04B : Q9d near the Korean peninsula in the near future. .."
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No. | No. KS
USA | Japan Theme Trend 07 CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
Q10 9 Ideas to ‘solve a
conflict
Qll 10 | National security BD3SAFTY JGSS : Size of the fiscal policy with a
policy Likert scale~ Focus of the
government
Q12 11 | Roles of  the | $2007q17 OPSLGGOZ JGSS : 5 respomse categories ~ 2
government response categories
Q13 12 | Education in USA $2007q11 Education in Japan ~ the American educational system ;
the educational system should be ~ educators, including
parents (changed from passive to active by adding the,
subject; Phrase "if you had to choose..." ~ (Eliminated)
Q14 13 | Competence or | $2007q12 How the Japanese society should be ~ the future of
protection American society; Phrase "if you had to choose..." ~
(Eliminated)
Q15 14 | Changing employers | #5.24 $OPCNIBG KS : Different expression
’ 200723
Qlé What is important in New format used in the USA survey (In Japan Survey 08
choosing a job . this was part of the later questions 152 & b)
Q17 15a | Most important thing | #7.24 2. IMSSECUR | Select 1 from the list~ select 1 most important thing from | 02, 04A: Different numbers of
when choosing a job 04A, USA06 : Ql6 | IMSHIPAY among those that were chosen in Q16 categories;
IMSINTRG JGSS: Many items with Likert scale ~
IMSINDEP Choose one' category from many
w categories as the most important thing
Q18 15b | Most  unimportant | #7.24 02:Q9 IM5SECUR Select 1 from the list ~ select 1 fiom among those that | 02, 04A: Different numbers of
thing when choosing 04A, USA06 : Q16 | IMSHIPAY were not mentioned as important in the previous question | categories;
a job IM5SINTRG JGSS: Many items with Likert scale ~
IMSINDEP . Choose one categary fiom many
%ggm categories as the most important thing
Q19 16 | Work experience as a JGSS : Categories offered ~ give a
full-time employee ANUMCOWK pumber .
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No. No. KS
USA Japan Theme Trend 07 - CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
17a Experience in around Skipped in the USA Survey
the last 5 years
Complaint about
the local government
17 Experience in around X5YPETIT Skipped in the USA Survey JGSS: in the past 5 years
the last 5 years ~ inaround the last 5 years
Petition
17c Experience in around X5YSIGN Skipped in the USA Survey JGSS: in the past 5 years
the last 5 years ~ in around the last 5 years
Signatures to petitions
17d Experience in around X5YCMPGN | Skippedinthe USA Survey JGSS: in the past 5 years
thelast 5 years ~in around the last 5 years
Election Campaign (including supports of
a candidate) ~ deleted
17e Experience in around XS5YDONAT | Skippedinthe USA Survey JGSS: in the past 5 years
the last 5 years . ~in around the last 5 years
Donation or participation in
find-raising
17¢ Expetience in around X5YCITZN Skipped inthe USA Survey JGSS: in the past 5 years
the last 5 years ~in around the last 5 years
Civil or resident movement
Q20 18a | Volunteer activities $2007 Phrase "if you had to choose..." ~ (Eliminated)
(Double-faced or respectable) | g20a
Q21 18b Trust for volunteer $2007 04B : Q2lc 04B: can’t be too careful
members seen for the first | q20b ~never be too careful
time when dealing with these people
Q22 18c | Continuation of $2007 Because it is unpaid... ~ Activities that many
a volunteer activity q20c people might consider gratuitous or frivolous
Q23 19 Participation in $2007 XVLREG Whether one intends to in the future if she has | JGSS: regularly / iregularly
volunteer activities q21 XVLIRREG | not in the past (2 questions combined into 1) ~ | participate in activity
Binary question on pricr expeience ~ vohmteer activities in your life
Q23a Future  intention  about New format for the USA survey (Asked as
volunteer activities part of Question 19 in Japan Survey 08)
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No.

KS :
USA | No. Japan Theme (Trend 07) CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
Q4 Donation (general) Added for the USA survey in front of the
Q20 series
Q24a 20a Donation (Counter
in a nonprofit
organization efc.))
Q24b 20b Donation XDNTBOX JGSS: in the past year
(Collection Box) ~inthe last 5 years,
Q24c 20c Donation (a school or XDNTSCH JGSS: in the past year
the local comnmuunity) ~in the last 5 years
Q24d 20d Donation (Call fiom the XDNTMASS JGSS: in the past year ~ in the last 5 years,
mass media) (Bank transfer, Internet, telephone) ~ nothing
Q24e 20e Donation (Interest from
deposits)
Q262 2la Trust (Police} $2007922d | 02 : $Q41d TR3COPZ JGSS : 3 response categories ~ 4 response
04A,USA06 : categoris
$Q50d
Q26b 21b Trust (Schools) TR3SCHLZ JGSS: ~ (including private schools)
is inserted; 3 response categories ~ 4
response categories
Q26¢c 21c Trust (Hospitals) TR3HSPLZ JGSS: ~ (including private hospitals)
: is added; 3 response categories ~ 4 response
categaries
Q26d 21d Trust (Courts) 2007q22b 02 : Q41b TR3SPCAZ 02, 04A, USA06: the law and the legal
04A,USA06 : system, 04B: Judge and lawyer ~ Courts;
Q50b JGSS: 3 response categories ~ 4 response
4B : Q1% categorles
Q26e 2le Trust . (Federal | $2007q22¢ | 02 : $Q4le TR3BCRAZ Bureaucrats (Central Administration) ~ | 04B: Government officials, USA06: the
government) 04A,USA06 : Federal Government exeoutive branch and bureaucracy
$Q50€ ~ Pubhc adnumsuahon,
04B : Q19 JGSS: 3 response categories ~ 4 response

categories, Different expression
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Q26f 21f Trust (State governments) 04B : Q19¢c Local municipalities ~ State governments | 04B: Government officials
~ Local governments;
JGSS: 3 response categories ~ 4 response
es
Q26g 21g Trust (Congress) $2007q22f | 02 : $Q41f National Diet ~ Congress 04B: Politicians ~ Parliament/Diet;
04A. : $Q50f JGSS: 3 response categories ~ 4 response
4B : Q194 categories
06 : Q50f
Q26h 21h Trust (United Nations) $2007922i | 02 : sQ4li 04B: Politician ~ United Nations;
04A,USA06 JGSS: 3 response categories ~ 4 response
$Q50i categories
04B : Q19d
Q261 2li Trust (Military forces) TR3DEFZ Self-defense forces ~ Military forces JGSS : 3 response categories ~ 4 response
categaries
Q26 21j Trust (Newspaper | 2007q22c | 02 : Q4lc TRINWSPZ 02, 04A, USA06: The press and the
companies) . 04A,USA06 : television ~ Newspaper companies;
Q50c 04B: Newspaper/ TV report
04B : Q1% ~Newspaper companies;
JGSS: Newspaper ~ Newspaper companies,
3 response categories  ~4 response
categories
Q26k 21k Trust (Television stations) | 2007g22¢ 02 : Mlc TR3TVZ 02, 04A, USA06: The press and the
04A : Q50¢ television
OB : Q1% BN v ~ Television stations;
. » Newspaper/ 1V 1
USA06 : QS0k P evision atis;
JGSS: TV ~ Television stations,
3 response categories ~ 4 response
categories
Q261 211 Trust (Financial TR3FINZ JGSS : 3 response categories ~ 4 response
nstitutions) categories
Q26m 21m Trust (Big compenies, TR3CORPZ JGSS : 3 response categaries ~ 4 response
large corporations)

categories
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No. } No. KS
USA | Japan Theme (Trend07) CNC - JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
2a | Trust(Police officers) 2007224 | 02 : Q41b TR3COPZ | Skipped inthe USA Survey 02, 04A, JGSS: Police~ Police officers;
04A : Q50b JGSS: 3 response categories ~ 4 respotise categories
22b | Trust(Teachers) TR3SCHLZ | Skippedin the USA Survey JGSS: School ~ Teachers,
3 response categaries ~ 4 response cafegories
22c | Trust (Doctors) 04B : $QI9F TR3ESPLZ | Skipped in the USA Survey JGSS: Hospitals ~ Doctors,
: 3 response categories ~ 4 response categories -
22d | Trust (ndges) 2007226 | 02 : Q4lb TR3SPCAZ | Skippedin the USA Sturvey 02, 044, 04B: the law and
04A : Q50b legal system ~ Judges;
04B : Q19 JGSS: 3 response categories ~ 4 response categories
2 | Trust (Burcaucrats) 2007¢22e | 02 : Q4le TR3BCRAZ | Skipped inthe USA Survey 02, 04A: Public administration ~ Bureaucrats;
‘ 04A : Q50e 04B: Government officials ~ Bureancrats;
04B : Q1% JGSS: Ministries and government  Agencies ~
Bureaucrats,
3 response categories ~ 4 response categories
22f | Tiust (Officials of local governments) 04B : Q19 Skipped in the USA Survey 04B: Government officials ~ Officials of local
governments;
JGSS: 3 response categories ~ 4 response categories
22g | Trust(Representatives to Legislature) | 2007q22f | 02 : Q41f TR3CGMNZ | Skipped in the USA Survey 02, 04A: Parliament/Diet ~ National Diet members;
04A : Q50f 04B: Politicians ~ National Diet members;
04B : Q19 JGSS: 3 response categories ~ 4 response categories
Th | Trust  (Members | of  mumicipal 4B : Q19d TR3CITYZ | Skippedin the USA Survey 04B: Politicians ~ Members of rmunicipal councils;
councils) JGSS: 3 response categories ~ 4 response categories
221 | Trust (Membess of the Self-defense TR3DEFZ Skipped in the USA Survey JGSS: The Self-Defense Farces ~ Member of the
forces) Self-Defense Forces, 3 response categories ~ 4 response
es
22 | Trust (Newspaper Reporters) 2007q22c | 02 : Qdlc TR3NWSPZ | Skipped in the USA Survey 02, 04A, 04B: Newspaper / TV report
04A : Q50¢ ~ Newspaper Reporters; JGSS: Newspaper ~ Newspaper
04B : Q1% Reporters, 3 response categaries ~ 4 response categoties
22k | Thrust (Announcers) 200722¢ | 02 : Q4lc TR3TVZ Skipped in the USA Survey 02, 04A: Newspaper / TV ~ Announcers;
04A : Q50c 04B: Newspaper/ TVrepart .~ Announcers;
04B : Q1% JGSS: TV ~ Announcers,
: 3 response categories ~ 4 response categories
2 | Trust (Benk clerks) TR3FINZ | Skippedinthe USA Survey JGSS: Financial Institutions ~ Bank Clerks,
3 response categories ~ 4 response categories
22m | Tiust (Scholars or researchers) 04B : Q19g TR3ACDAZ | Skippedin the USA Survey 04B: Scientist ~ Scholar;
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JGSS: Different expression
3 response categories ~ 4 response categories

Q27a | 23a | Trust(Political groups)
Q27b | 23b | Trust (Industrial organizations or

guilds)
Q27c | 23c | Trust (Religious organizations) $200 02 : Q4la TR3RLGPZ 02, 04A, USA06,JGSS : Different expression;

7922 04A,USA06 JGSS : 3 response categories ~ 4 response categories
Q50a

Q27d | 23d | Trust (Community associations or

neighborhood associations)
Q27e | 23e | Trust (Consumers Associations,

such as a Co-op)
Q27f | 23f | Trust(Trade unions)
Q27g | 23g | Trust (Volunteer organizations or | 2007q22g TR3UNNZ JGSS : 3 response categories ~ 4 response categoties

civil activities groups)
Q28 | 24 | Individual rights or the public | $#7.5b 4B : $Q27 Phrase "if you had to choose..” ~

inferest $2007qi8 (Eliminate)
Q29 25 | Leader of a local government Leader of a local government,

elected multiple times such as a govemor ~ tenms in

office
Q29a | 26 | Hereditary member of legislature
27 | Legal votingage Skipped in the USA Survey
28 | Elective franchise for foreigners Skipped inthe USA Survey

Q30 | 29 | Execution possibility of the Election for lower house of the

campaign promises

Diet ~ National elections

KS : Different expression
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No. No. KS
USA | Japan Theme (Trend 07) CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
3la of the policy in a ipped i
mm policy Skipped in the USA Survey
31b | Importance of the political Skippedi
pmtymagaﬂaleleml?il mthe USASurvey
3lc | Importance of the candidate’s Skipped i
persopality in a  general nthe USA Survey
election
31d of the candidate's ;i i
m@w election Sppodinie USASimey
3le of the candidate’s ioned i
Impomnoeand e e Skipped in the USA Survey
general election
31f | Jmportance of the candidate’s Skipped in the USA Survey
physical appearance in a
general election
Q32 32 | Key issue in a general Election for lower house of the Diet ~ national
election (Daily problems elections; Phrase "if you had to choose..." ~
or domestic problems) (Eliminate)
Q33 33 | Political party support #3.71 7 Nations | XX9PLPFV Political parties in Japan ~ Republicans, [04B, JGSS: ~ The People’s New Party, New
Survey : Q73; Democrats, No party identification Party Nippon are added;
04B : Q43 JGSS: favorable parties ~ if you dare to say,
which political party do you support?
Q33a Party inclination if no Added for the USA Survey after Q33
clear identification i :
Q34 34 | Payingjob XJOBIWK JGSS: Work last week ~ Present job
Q35 35 | Status in your paying job TP12JOB Response category 7: temporary worker or | JGSS : Different categories
part-timer ~ day laborer
Q36 36 | Action for job $WLWKCND
(Unsatisfied with working
conditions)
Q37 37 | Action for job SWLWKMNG
(Uneasy about the future
management) :
Q38 38 | Leaving current job or $WLWEEPJA

business
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No. | No. KS
USA | Japan | Theme (Trend07) CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
Q3% | 3% | Member (Political 02 : Q54-12 MEMPL 02, 04A, USA06 : Different expression
groups) 04A,USA06 : Q5212 | TGP
04B : $Q10a
Q3% | 3% | Member (Industrial 02 : Q5456 MEMIN 02, 04A, USA06 : Different expression
organizations or guilds) (04A,USA06 : Q52-56 | P
4B : $Q10b
Q3% | 39c | Member (Religious 02 : Q54-10 MEMRL 02, 04A,USA06 : Different expression
organizations) 04A,USA06 : Q52-10
04B : $Q10e
Q39d 39d | Member - (Community 02 : $Q54-1 USAQ6 : Different expression
associations or 04A,USA06 : $Q52-1
neighborhood
associations)
Q3% | 3% | Member  (Consumer 02 : Q54-11 MEMCI 02, 04A, O4B, USAO6 .: Different
associations) 04A,USA06 : Q52-11 | VIL expression
04B : Q10d
Q39f | 39f | Member (Trade 02 $Q54-1 JOINUNI JGSS : Different expression
unions/Labor unions) 044 : $Q52-1
06 : Q52-7
Q39g | 39g | Member (Volunteer 02 : Q5413 MEMVL 02, 04A, 04B, USA06,JGSS: Different
organizations o civil 04A,USA06 : Q52-13 | NTR expression
activities groups) 04B : Ql0c
Q40 40 | Member  of  the 02 : Q54-13 Incorporated NGO registered with the national | 02, 04A: Citizen group ~. mcorporated
incorporated NGOs 04A,USA06 : Q52-13 or mumicipal govermnment ~ A. voluntary | NPO;
‘ organization exempt from taxation under | USA06 : Different expression
federal or state laws
Q41 41 Type of incorparated Different categories
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No. No. KS
USA Japan Theme (Trend07) CNC JGSS Comparison with Japan Survey 08 Remarks
Intro 1 F1 . | Gender #1.1 02,04A,04B : F1 Judge from voice
D1 F2 | Age #12 02,04A,04B,USA06 : F2
D2 F3 Educational #13 02,04A,04B,USA06 : F3 | XXLSTSCH | High school graduate or lower ~no formal education | 02, 04A, 04B, USA06, JGSS :
background ar less than high school; Junior college or vocational | Different categories
school ~ some college, no degree ‘
D3 Marital status #12b Added for the USA Survey after F3
D4 F4 | Occupation #l4c 02,04A,04BUSA06 : F4 Select from the list~ Open-ended
(Question format varied by how Q34 was answered)
Current occupation Chose 1 for Q34 ~ Present tense
Past occupation Chose categaries other than 1 for Q34 ~ Past tense
D7 F5 Family income 02,04A,04B,USA06 : F5 | SZHSINCM | Different categories USA06, JGSS : Different categories
D5 F6 | Number of | 2007F6 04A,04B,USA06 : F6 Unrelated people to be included in the USA Survey
household members
F7 | Household members 4A 4B : F7 Skipped in the USA Survey
D6a Hispanic or not Added for the USA Survey
D6b Race Added for the USA Survey
WHY 4 Reason for | 2007F9 Added the category "You wanted the $10"
: cooperation
Il I Cooperative  degree $CO0P
of respondents
2 v Change of reaction | 2007Q2
of respondents
Comprehension  of | 2007Q3 $USTAND
questions
) ) Difficult questions $¥3 Skipped in the USA Survey
15 Noticeable things 2007Q4 $F4 Skipped in the USA Survey
I6 Residential area 2007A1 $FAREA Skipped in the USA Survey
17 Respondentshouse | 2007A2 Skipped in the USA Survey
8 Date and time of | 2007 DURATION | Recorded in the call records, but not asked of the

survey

interviewers




5. Questionnaire

Some statements that were intended for programmers working with the CATI system are left in deliberately.
As such, the exact screens interviewers saw on their CATI system may have been slightly different.

#4592
Civil Society Questionnaire

<INTRO> Hello, my name is and I'm calling from Abt SRBI, a national opinion research firm.
We are doing a survey on lifé and culture in the United States, Can | confirm that you are 18 years old or
older and has had the most recent birthday? (IF NECESSARY: The purpose of this survey is to find out
more about your daily life and your views on topics including politics and social contribution.)

1) RESPONDENT AVAILABLE, CONTINUE TO <INTRO2>

2) NOT AVAILABLE, GO TO SMS

3) NO ONE OVER 18 — TERMINATE

4) PERSON ON THE PHONE IS NOT 18 WITH MOST RECENT BIRTHDAY, BUT ANOTHER

AVAILABLE IN THE HOUSEHOLD IS

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

Response:

<INTRO2> The purpose of the survey is to conduct a cross-national.comparison. IN APPRECIATION OF
YOUR TIME WE ARE OFFERING A'$10 CHECK TO BE MAILED UPON COMPLETION OF THE
SURVEY. The survey results will be compared to the results for two other countries, and will reveal the
ideal shape of future friendly relations among the USA, South Korea, and Japan. All the information you
provide will be kept strictly confidential AND YOUR NAME WILL NEVER BE ASSOCIATED WITH
ANYTHING YOU TELL US.

<GENDER> DO NOT READ.

1) MALE
2) FEMALE

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q1> How has your standard of living changed in the last 10 years? Would you say your standard of
living is better, somewhat better, the same, somewhat worse, or worse than it was ten years ago?

1) Better
2) Somewhat better
3) Same
4) Somewhat worse
5) Worse

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q2> Here are two opinions concerning the future of the United States. Which one comes closer to your
own opinion? ’

1; The United States should provide foreign aid, even if our own standard of living falls somewhat.
2) The United States should think about raising our own standard of living before providing foreign aid.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vo) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<Q3> What has been your association with non-citizens or visitors to the U.S.? Which one of the
following statements comes closest to your experience?

1) You have had close relationships them, sharing activities such as having meals together
2)-You have not been particularly close with them, but you are friendly when you see them
3 You have never had any contact with them.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<g4> Have you ever been with non-citizens or visitors to the U.S. in the workplace, school, or local
community?

ANo

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

I'd now like to ask %Iou some questions about Japan and South Korea.
<@5> Which one of the following countries would you like to see the United States develop friendlier

relations with in the future?

1) Japan
2) South Korea

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q6> If you could be born either in Japan or South Korea, which country would you choose?

1) Japan
2) South Korea

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q7> Have you ever visited Japan?

1) Yes
2) No

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q8> Have you ever visited South Korea?

1) Yes
2) No

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above



<q9> Do you think that a serious military conflict will occur near the Korean peninsula in the near future?

1)Yes
2) No

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

For the rest of the questions, please answer generally, and do not limit your answers to Japan and South
Korea. :

<q10> If an international conflict arises, which one of the following comes closer to your opinion?

1) A conflict can be resolved, by continuing patiently WITH peaceful negotiations such as dialogue and

economic aid, or
2) A somewhat hard-line approach is unavoidable.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q11> Do you think that the government should focus on national security 6r something else?

1) The government should focus more on national security.
2) The government should focus more on something besides national security.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF |
--- Reply may be one of the above

<q12> Do you think that the government plays too many roles and takes on responsibilities better suited
to individuals or companies? Or, do you think that the government should play more roles?

1) The government plays too many roles. ‘
2) The government shouid play more roles.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED) -

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q13> When thinking about what the American education system should focus on, which of the following
better describes your opinion?

1) Educators, including parents, should emphasize competition in order to promote academic excellence,

or
2) Educators, including parents, should emphasize the value of friendship rather than competition.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol} DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<Q14> When thinking about the future of American society, which of the following statements better
describes your opinion?

1) It is more important to build a society that facilitates free competition, or
2) It is more important to build a society that helps the disadvantaged

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

Now I'd like to ask your opinions about work related matters...
<Q15> When thinking about one’s work experience, which of the following better describes your opinion?

Ag It is better to work for multiple employers over time.or
B) Itis better to work for one employer for a long time.

A
Somewhat closer to A
Somewhat closer fo B
B

PN~

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
- Reply may be one of the above

<q16> Please tell me how important the foliowing factors are when choosing a job. The first/next factor is
[POP-IN FACTOR FROM LIST BELOW]. Would you say this factor is very important, important,
somewhat important, or not at all important when choosing a job.

<RANDOMIZE RESPONSE CATEGORIES>

a) No anxiety regarding bankruptcy and unemployment

b) High income

c) Interesting work

d) Independent work

e) A job that is useful to others or society

f) To have the opportunity to receive education or training

@) To work with good CO-WORKERS

h) To feel fulfilled

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

[PROGRAMMING NOTE: FOR EACH “VERY IMPORTANT” PUNCH, ASK Q17. FOR EACH “NOT AT
ALL IMPORTANT” PUNCH, ASK Q18.]

<Q17> Which of the following factors is the MOST important (ACCEPT ONE RESPONSE)
a) No anxiety regarding bankruptcy and unemployment

b) High income

c) Interesting work

d) Independent work

e) A job that is useful to others or society

f) To have the opportunity to receive education or training

g) To work with good CO-WORKERS

h) To feel fulfilled

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above



<Q18> Which of the following factors is the LEAST important (ACCEPT ONE RESPONSE)
a; No anxiety regarding bankruptcy and unemployment

b) High income

c) Interesting work

d) independent work

e) A job that is useful to others or society

f) To have the opportunity to receive education or training

g) To work with good CO-WORKERS

h) To feel fulfilled

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q19>. In how many firms and organizations have you worked as a full-time employee or employer? if
ou are currently a full-time employee or employer, please include this information. [INTERVIEWER

NOTE: IF THE RESPONDENT HAS NEVER WORKED, ENTER 0;

RANGE: 0-5; DON'T KNOW=98; REFUSED=99]

0-5
98. Volg DON'T KNOW
99. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be a numeric value

The next set of questions is about charity and voluriteering.
<q20> Which one of the following statements about volunteer activities comes closer to yohr opinion?

1; You believe volunteer activity (volunteering) is somewhat hypocritical, or
2) You truly respect volunteer activity (volunteering)..

[IF RESPONDENT SAYS DEPENDS ON THE SITUATION, PROMPT, “IN GENERAL, WHICH WOULD

YOU SAY COMES CLOSEST TO YOUR OPINION?] :

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q21> If you join a volunteer activity, can the other members, whom you have met for the first time, be
trusted or can you never be too careful when dealing with these people?

1) Can be trusted
2) Cannot be too careful

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q22> Which one of the following better describes your attitude about one’s commitment to continue
volunteer work indefinitely? (ACCEPT SINGLE RESPONSE)

1) Paid work is more useful than continuing TO VOLUNTEER |IN activities that many people might

consider gratuitous or frivolous.
2) Continuing indefinitely TO VOLUNTEER IN activities that many people might consider gratuitous or
frivolous is useful as long as even one person appreciates it.

7. (Vol) Other (Specif?
8. (Vol} DON'T KNO
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<NEWQ23> Have you ever done any volunteer activities in your life? [ READ ONLY IF NECESSARY]
Voluntary activity is unpaid work, not just belonging to an organization or group. It should be of service or
benefit to other people in the community and not only to one’s family or personal friends. During your life,
have you ever done any volunteer work?

1)Yes [SKIP TO Q24]
2)No [CONTINUE]

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q23a> How likely is it that you will participate in any volunteer activities in your life?

1) Much more likely
2) Somewhat likely
3) Less likely

4) Not at all likely

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q24> Have you donated anything anywhere in the last 5 years?

1 g Yes (CONTINUE)
2) No (SKIP TO Q26)

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q25> [YES/NO/DK/REF FOR EACH] ' .
a) Have you donated money at the counter or donation box in a nonprofit, museum, gallery, or the like?
b) Have you given money to a collection box in a city, a convenience store, an airport, or the like?

c) Have you given money at a charity fundraiser in a school or local community?

d) Have you given money to a phone-a-thon, through mail or email solicitation from a charitable group?

¢) Have you donated the interest from your checking or savings account?
f) Some other way? (SPECIFY)

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q26> I'd like to know how much you trust the following public institutions. For each, please tell me
whether YOU WOULD say you strongly trust them, SOMEWHAT trust them, somewhat distrust, or
strongly distrust this type of institution. Please tell me how much you trust the [INSERT ITEM], would you
say you strongly trust them, SOMEWHAT frust them, somewhat distrust, or strongly distrust this type of
institution

a) Police :
b) Schools (including private)
¢) Hospitals (including private)

1. Strongly trust

2. Somewhat trust

3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)



REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

Now tell me how much ydu trust the following branches of government... [INSERT ITEM], would you say
you strongly trust them, SOMEWHAT trust them, somewhat distrust, or strongly distrust this type of
institution

d) Courts

¢e) Federal government
f) State governments
g) Congress

h) United Nations

i) Military Forces

1. Strongly trust

2. Somewhat trust

3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

Finally, how much do you trust the following private institutions... [INSERT ITEM], would you say you
strongly trust them, SOMEWHAT trust them, somewhat distrust, or strongly distrust this type of institution

j) Newspaper companies

k) Television stations

1) Financial Institutions

m) Big companies (large corporations)

Strongly trust
Somewhat trust
Somewhat distrust
Strongly distrust

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

PON=

<q27> I'd like to know how much you trust the following nonprofit organizations. For each, please tell me
whether would you say you strongly trust them, trust them, somewhat distrust, or strongly distrust this
type of organization. Let’s start with/The next organization is [INSERT ORGANIZATION]. [AFTER THE
FIRST ITEM, READ ONLY AS NECESSARY: Would you say you strongly trust, SOMEWHAT trust,
somewhat distrust, or strongly distrust [ORGANIZATION].] -

Political groups

Industry organizations or guilds

Religious organizations

Community associations or neighborhood associations
Consumer Associations, such as a co-op

Trade unions (Labor unions)

Volunteer organizations or civil activities groups

1. Strongly trust

2. Somewhat trust

3. Somewhat distrust
4. Strongly distrust

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<Q28> Please tell me which of the following statements better reflects your opinion.

1; I think it is better to sacrifice public interests to protect individual rights, or
2) | think it is better to sacrifice individual rights to protect public interests.

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q29> Do you think it is a problem-for the same person to serve multiple terms in office?
1) Yes
2) No

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<NEWQ29A> Do you think it would be problematic if more and more family members of politicians
became elected?

1) Yes
2) No

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q30> How sure are you that a candidate or party will execute the campaign promises they presented
during an election campaign?

1) Very sure

2; Somewhat sure

3) Somewhat unsure
4) Not at all sure

8.(Vol) DON'T KNOW
9.(Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q31> How often do you vote in national elections?

1) Always vote

2) Usually vote

3) Sometimes vote
4) Seldom vote

5) Never vote

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<@32> Which do you think is more important when voting in a national election, domestic problems or
diplomatic problems?

1) Domestic problems
2) Diplomatic problems

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)



REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q33> Generally speaking, do you usually think of yourself as a Republican, Democrat, or Independent?

1) Republican

2) Democrat

3) Independent [ASK Q33A]
7) Other

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q33A> Would you say that in general, you are closer to Republicans or Democrats?

1) Republican
2) Democrat
3) (Vol) Green

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q34> Do you have a paying job now?

1) Yes [CONTINUE]
2) No [SKIP TO Q39]

8. (Vol) DON'T KNOW -
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<35> Which one of the following categories best describes your status in your paying job?

1) Executive of a company or a corporation
2) Self-employed

3) Full-time employee

4) Family worker

5) Doing piece work at home

6) Temporary Office worker

7) Day laborer

97.(Vol; Other
98.(Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<Q36> If you were unsatisfied with your working conditions, such as wages or time, which of the
following actions would you take? . :

A You would strive to improve the conditions within your current company or organization.
B You would give up your current company or organization and look for a job or activity with better
conditions. :

1) A
2) Somewhat closer to A
3) Somewhat closerto B
4) B

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)
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REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q37> If you felt uneasy about the future management of your company or organization, which of the .
following actions would you take?

A. You would strive to improve the conditions within your current company or organization.
B Give up your current company or organization and look for a more stable job or activity.

1) A
2) Somewhat closer to A
3) Somewhat closer to B
4) B

8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q38> Are you considering quitting your current job or business? Would you say...

1) You are considering quitting in the near future.
2) You are not considering quitting for the time being.
3) You are not considering quitting at all.

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<q39> Are you a member of any organizations? I'm going to read you a list of organizations. Please say
which, if any, you belong to. (Multiple answers)

Political groups

Industry organizations or guilds

Religious organizations

Community associations or neighborhood associations
Consumer associations

Trade union (Labor union)

Volunteer organizations or civil activities groups

NogpwNh =

97. (Vol) Other (Specify)
96. (DO NOT READ) None of these
98. (Vol) DON'T KNOW

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be a combination of the above

<q40> Some voluntary organizations are exempt from federal and/or state income tax. To how many
such organizations have you donated money in the last tax year?

[NUMERIC RANGE 0-97; DON'T KNOW = 98; REFUSED = 99]
0-97

98. (Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be a numeric value
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[IF RESPONSE TO Q40>0, ASK]
<q41> To which types of organizations have you given money? Please choose all that apply.

1. Arts, Culture, and Humanities

2. Education :

3. Environment and Animals

4. Health

5. Human Services

6. International, Foreign Affairs

7. Public, Societal Benefit

8. Religion Related :

9. fl\/luél;aI/Membership Benefit (If asked: examples include a fraternal society or mutual insurance
un

10. Unknown, Unclassified

97. (Vol) Other (SPECIFY)
98. (Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be a combination of the above

Now we have a few guestions for you to help us better understand the data.

<D1> How old were you on your last birthday?
[RANGE: 18-97; DON'T KNOW=98; REFUSED=99]

18-97

98. (Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) REFUSED

<D2> What is the highest grade of school or year of college you completed?
[INTERVIEWER: CAUTION ANSWER PUNCHES ARE OUT OF ORDER]

1; No formal education

2) Less than high school

6) High school graduate or GED
3; Some college, no degree

4) College graduate

5) Post college

7. (Vol) Other (Specify)
8. (Vol) DON'T KNOW
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<D3> What is your marital status?

1) Married (Living with a partner)

2) Separated

3) Divorced

4) Widowed

5) Never Married

6) Married (spouse away in service; in nursing home, or living in separate location)

7. Volg Other (Speci
8. (Vol) DON'T KNO'
9. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<D4> What kind of work do you (did you normally) do? That is, what (is/was) your job called?

1) Gave response

8) (Vol) DON'T KNOW
9) (Vol) REFUSED

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

[ENTER RESPONSE HERE]

Now I'd like to ask you about your household. How many people live there? You should include any
young children who live in your household, as well as any non-relatives such as boarders, roommates or

live-in help.

<D5> How many TOTAL PEOPLE, including yourself, live in your household?
[RANGE: 1-97; DON'T KNOW=98; REFUSED=99]

1-97

98. (Vol) DON'T KNOW
99. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be a numeric value

<D6a>
HISP Do you consider yourself Hispanic or Latino?
1 YES
2 NO
8.(Vol) DON'T KNOW.
9.0(Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

D6b. Do you consider yourself primarily White or Caucasian, Black
olr Af;lcan American, American Indian, or Asian, or something
else?

White/Caucasian
Black/African American
American [ndian

Asian

Other

A b WN =

8.(Vol) DON'T KNOW
9.(Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above
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<D7> Please think about your total combined FAMILY income during the past 12 months for all members
of the family. Include money from jobs, social security, retirement income, unemployment payments, and
so forth. Which of these income brackets is closest to the total household income in your home?

1) LESS THAN $5,000

2; $5,000 TO $9,999
$10,000 TO $14,999

4) $15,000 TO $19,999

5) $20,000 TO $24,999

6) $25,000 TO $29,999

7) $30,000 TO $34,999

8) $35,000 TO $39,999

9) $40,000 TO $49,999

10) $50,000 TO $59,999

11) $60,000 TO $74,999

12) $75,000 TO $99,999

13) $100,000 TO $124,999

14; $125,000 TO $149,999

15) $150,000 OR MORE

16. (Vol) DON'T KNOW
17. (Vol) (REFUSED)

REPLY may not be NULL or DK or REF
--- Reply may be one of the above

<WHYPART> This is the last question. Would you tell me why you cooperated with this survey?
READ LIST

1; You wanted to be helpful to the survey.
2) Its content seemed interesting.

3) The survey is for academic research.

4; You have not participated in any surveys like this in the past.
5) No special reasons to refuse.

6) You wanted the $10

7) (Vol) Other
8) (Vol) DON'T KNOW
9) (Vol) (REFUSED)

<THANK> Thank you very much for your time.

[INTERVIEWER NOTE: THESE ARE NOT TO BE ASKED. PLEASE COMPLETE AFTER
RESPONDENT HAS HUNG UP THE PHONE.]

11. How cooperative was the respondent in the interview?
1. Very cooperative

2. Somewhat cooperative

3. Not very cooperative

4. Not at all cooperative

[2. How has the respondent’s reaction changed during the interview?
1. Favorable from the beginning to the end

2. Gradually favorable

3. Gradually annoyed

4. Annoyed from the beginning to the end

I3 How was the respondent's comprehension of the questions?
1. Very good

2. Relatively good

3. Had a little difficulty

4. Didn’t understand at all
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